



اِنَّ الْفَضْلَ اَللّٰهُ مِنْ سَائِرِ الْاَشْيَاءِ عَسَىٰ يَعْطٰكَ بٰكٍ مَّا خَصَّوْا



نار کا پتہ
الفضل
قادیان

قادیان الفضل روزنامہ

فردی اعلان - مس
سکھ صاحب شہر پنجاب کی لفظ فی مس
احسان کاغذ گناہ پیر از گناہ -
المرکب میں شلیخ اسلام -
ہریت لادفصونی غیرونی
کیا احسان سیاد کے لئے
یورپ کے اتنی پر جنگ کے بادل
نعت گریزنگول کے لئے
اشتمالات صلا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر
غلام نبی
The DAILY
ALFAZL
QADIAN.

۱۰۷۹
پکٹ منٹ جنوبی ڈاکخانہ کورل موہن
پاسٹہ عبوال صلح شاہ پور
P.O. Kotemunda
الفضل

پیشہ شہابی بیرون

قیمت شہابی ندون

جلد ۲۲ مورخہ ۶ محرم ۱۳۵۲ھ چہار شنبہ ۱۰ اپریل ۱۹۳۵ء نمبر ۱۳۵

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعا کا سلسلہ جاری رکھنا چاہیے

اب دعا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو فتح کا وعدہ دیا ہے۔ مگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دعا میں مصروف رہے۔ بعض نے اس پر تخریر کیا ہے۔ کہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کا ایمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے زیادہ نہ تھا۔ بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی معرفت بہت بڑھی ہوئی تھی۔ اور ہر کہ عارف تر باشد مخالفت نہ باشد وہ معرفت آپ کو اللہ تعالیٰ کے غنا و ذاتی سے ڈراتی تھی۔ پس دعا کا سلسلہ ہرگز چھوڑنا نہیں چاہیے

قرآن انبیاء علیہم السلام کے سلسلہ میں یہی رہا ہے۔ کہ وہ پیشگوئیوں کے دیئے جانے پر بھی اور اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر سچا ایمان رکھ کر بھی دعاؤں کے سلسلہ کو ہرگز نہ چھوڑتے تھے۔ اس لئے کہ وہ خدا تعالیٰ کے عنقا زدن پر بھی ایمان لاتے ہیں۔ اور مانتے ہیں۔ کہ خدا کی شان لایید رکھ ہے۔ اور یہ سوسو ادب ہے۔ کہ دعا نہ کی جائے۔ لکھا ہے کہ بدر کی لڑائی میں جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بڑے اضطراب سے دعا کر رہے تھے۔ تو حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ نے عرض کی۔ کہ حضور!

المنیٰ

قادیان ۸۔ اپریل۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بفرہ العزیز کی صحت خدایتا لے کے فضل و کرم سے اچھی ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خیر و عافیت ہے۔
۴۔ اپریل۔ خان صاحب میاں محمد عبداللہ خان صاحب عدل و عیال ہالیہ کو ٹرا شریف لے گئے۔
۵۔ اپریل۔ مولوی ارجمند خان صاحب نے اپنی دوسری شادی کی تقریب پر دعوت و لمیہ دی جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے بھی شرکت فرمائی۔ احمدی احباب کی تعداد میں مدعو تھے۔ احباب دعا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ خان صاحب موصوف کو نیک اولاد عطا کرنے۔
۸۔ تاریخ خوب زور کی بارش ہوئی۔ اولے بھی پڑے۔
۷۔ اپریل۔ محلہ دارالرحمت میں ایک مکان کے پاس گڑھے میں بارش سے جو پانی جمع ہو گیا تھا۔ اس میں ایک دو ڈیڑھ سال کی لڑکی ڈوب کر مر گئی۔
مولوی محمد اسماعیل صاحب۔ اور مولوی عبدالملک خان صاحب متسلم جامعہ کو بلاچور۔ اور کاٹھ گڑھ سلسلہ تبلیغ روانہ کیا گیا۔

۱۱ اپریل کو روزہ رکھا جائے

حضرت امیر المؤمنین کی اس تحریک کے رُو سے جس کی تشریح حضور حال ہی کے ایک خطبہ جمعہ میں بھی فرما چکے ہیں۔ چونکہ روزہ ۱۱ اپریل کو رکھنا چاہئے اور تہجد پڑھ کر خاص طور پر دعائیں کرنی چاہئیں۔ دعاؤں کا سلسلہ دوسرے ایام میں بھی خصوصیت سے جاری رکھنا چاہئے:

مجلس مشائخ میں شرکت

اس سال مجلس مشاورت ۱۹-۲۰-۲۱ اپریل منعقد ہوگی۔ تمام احمدی جماعتوں کو اپنے بہترین نمائندے شرکت کے لئے ضرور بھیجنے چاہئیں۔ کیونکہ نہایت اہم اور ضروری معاملات پر غور و فکر کیا جائیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ:

بزم احمد کے جلسہ میں پولیس کی خلعت

محشریٹ کے خاکے مخالف اظہار ناراضگی

۱۹۳۴ء سے طلباء جامعہ احمدیہ و مدرسہ احمدیہ کی ایک مذہبی انجمن بزم احمد کے نام سے قادیان میں قائم ہے۔ اس کا جلسہ ہفتہ وار ہر جمعہ کوگ پرائیویٹ طور پر مدرسہ احمدیہ کی عمارت میں کتے ہیں۔ ۵ اپریل بروز جمعہ صبح دستور اس کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ رکھا گیا تھا۔ جلسہ کی کارروائی شروع ہونے سے قبل ہی ایک ہیڈ کانسٹیبل مسدود اور چار آدمیوں کے آسودہ ہوئے۔ ہم نے اس آرڈر سے جو کہ محشریٹ درجہ اول بنالہ کی طرف سے ان کو دیا گیا تھا انہیں داخل ہونے دیا۔ چونکہ ہمیں یہ سخت ناگوار گزرا۔ کہ ہماری ایک پرائیویٹ مذہبی مجلس میں یہ لوگ مداخلت کر رہے ہیں اسلئے ہم نے جلسہ کی کارروائی بند کر دی۔ اور صرف اس آرڈر کے خلاف صدا احتجاج بلند کی۔ اور قرارداد پاس کی گئی۔ (بیکر پیکم)

ینگ مینز ایسوسی ایشن قادیان کا عظیم الشان جلسہ

قادیان۔ ۷ اپریل۔ یگانہ بزم احمدیہ ایسوسی ایشن قادیان کا اجلاس عام، ۷ اپریل بعد نماز مغرب زیر صدارت چودہری یوسف خان صاحب بی۔ اے ایل ایل بی پلیڈیٹری و سول جج دارالرحمت میں منعقد ہوا۔ حاضرین کی تعداد بہت کافی تھی۔ شیخ رحمت اللہ صاحب تھاکر اسٹنٹ ایڈیٹر انفسنس۔ چودہری ظہور احمد صاحب جنرل سیکرٹری ایسوسی ایشن مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل پریزیڈنٹ ایسوسی ایشن اور شیخ محمود احمد صاحب عرفانی ایڈیٹر انکم نے تقریریں کیں۔ تمام مقررین نے اپنی تقریریں لکھی ہوئی تھیں۔ جو جلسہ میں پڑھ کر سنائی گئیں۔ صاحب صدر نے بیان کیا۔ کہ چونکہ پولیس کے نااہل اور بعض بددیانت رپورٹوں سے تقریریں نوٹ نہیں کرتے۔ اور افسران بالا کو غلط رپورٹیں بھجوائی جاتی ہیں اسلئے یہ ضروری سمجھا گیا کہ تمام مقررین اپنی اپنی تقریریں لکھ کر سنائیں۔ تقریریں سننے کے بعد حاضرین میں سے بعض معززین کے تصدیقی دستخط بھی کرائے گئے۔ اس جلسہ میں چند ریزولوشنز بھی پاس ہوئے۔ جو اگلے پرچم میں درج کئے جائیں گے:

فضل جماعت احمدیہ کی ذرا ضرورتی خدائے

۶ اپریل ۱۹۳۵ء کو بہت کرنیوالوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطو صاحب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بہت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۱	ابراہیم صاحب ضلع سیالکوٹ	۴	رشیدہ خانم صاحبہ پٹیالہ سٹیٹ
۲	شیخ یوسف۔ سالٹ پانڈ سابق	۵	اکبر علی صاحب۔ ضلع گجرات
۳	علی صاحب سالٹ پانڈ سابق	۶	سکینہ بی بی صاحبہ فیروز پور
۷	غلام قادر صاحب ریاست بہاولپور	۸	نواب بی بی صاحبہ لائل پور

اجتہاد اپنے بچوں کو مدر احمدیہ قادیان میں تعلیم کیے جو انہیں کی ضرورت

مدرسہ احمدیہ تنظیمات کے بعد ۲۲ اپریل ۱۹۳۵ء کو کھلے گا۔ جو دوست اپنے بچوں کو داخل کرنا چاہیں۔ وہ مجلس مشاورت کے موقع پر شریعت لائے ہوئے ان کو اپنے ساتھ لیتے آئیں۔ اس مدرسہ میں صرف وہ طالب علم داخل کئے جاسکتے ہیں۔ جنہوں نے اپنی پرائمری کے درجہ چہارم کا امتحان پاس کیا ہو۔ داخلہ کے لئے آخری تاریخ ۱۰ مئی ۱۹۳۵ء ہے۔ (عبدالرحمن مہدی میڈیٹر ممبر احمدیہ قادیان)

پنجاب یونیورسٹی کے مقررہ کورس کے درس میں بھی پولیس کی خلعت

۶ اپریل۔ غزنیہ العلماء نے مولوی فاضل کا امتحان قریب آجانے کی وجہ سے بورڈ پر اعلان کیا۔ کہ عشاء کے بعد موٹا۔ بخاری اور ترمذی کا باقاعدہ درس ہوا کرے گا۔ مولوی فاضل کلاس کے طلباء درس سے مستفید ہوں لیکن غزنیہ العلماء کی حیرانی کی کوئی حد نہ رہی۔ جبکہ رات کے دس بجے ایک ہیڈ کانسٹیبل اور ایک کانسٹیبل باوردی ہتھیاروں کے ساتھ ایک نمبر دار اور پٹواری کے محشریٹ علاقہ کا آرڈر لیکر آدھے گئے۔ اور کہنے لگے۔ کہ اپنی کارروائی سے آگاہ کرو۔ طلباء نے کہا درس جاری ہے آپ بھی من لیں۔ آخر وہ تقوڑی دیر بیٹھ کر چلے گئے۔ گویا یونیورسٹی کے مقررہ کورس کا درس دینے پر بھی طلباء کمرشل لڈ ایجنٹ منٹ کی زد میں لائے گئے: (سکرٹری غزنیہ العلماء)

مبارکباد

جماعت احمدیہ بھوجا صاحب چوہدری اسد اللہ صاحب اور انکے خاندان کو انکی شاندار کامیابی پر مبارکباد پیش کرتی ہے۔ لادو دعا کرتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب کو قوم کی بہترین خدمت کی توفیق عطا مانے (محمد عبدالرحمن سیکرٹری)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر قادیان دارالامان مورخہ ۶ محرم ۱۳۵۷ھ ۲۲

سیکھ معاشرہ شہریاب کی غلط فہمی

جماعت احمدیہ نے بھی قانون کی حمایت میں کی

معلوم نہیں سیکھ معاشرہ شہریاب کو یہ غلط فہمی کیوں ہوئی۔ کہ احمدی بھی ان لوگوں کی حمایت کرتے ہیں۔ جو قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر ان بد زبانوں کے قتل کے تحریک ہوتے ہیں جو ازما و شرارت اور فتنہ انگیزی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کے مرتکب ہوتے ہیں۔ بے شک ایک مسلمان اپنے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جس قدر محبت اور الفت رکھتا ہے۔ اس کا اندازہ لگانا غیر مسلموں کے لئے ناممکن ہے۔ اور اس میں بھی کوئی شک نہیں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کو دیکھ کر ہر ایک مسلمان کا دل و جگر پاش پاش ہو جاتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے اسلام نے اپنے پیروؤں کو پراسن ہونے اور قانون کا احترام کرنے کی جو بے مثال تعلیم دی ہے اس کے رُو سے ہم سمجھتے ہیں۔ کہ ایسی حالت میں بھی کسی مسلمان کے لئے یہ مناسب نہیں کہ مجرم کو سزا دینے کے لئے خود ہاتھ اٹھائے بلکہ یہ فرض حکومت کا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم بار بار اس بات کا ذکر کر چکے ہیں:

ان حالات میں ہم نے معاشرہ شہریاب (۲۷ مارچ) کے یہ الفاظ نہایت حیرت اور افسوس کے ساتھ پڑھے کہ

”جب سوامی شر دھاندہ اور ہاشدہ راجپال ہاشدہ نختورام کو غیر ذمہ داران پڑھوں نے قتل کیا۔ تو قادیانیوں نے بھی دیگر متعصب اسلامی اخبارات کی تقلید میں قانون کی حمایت میں کی تعریف و حمایت کی نہایت ہی حیرت انگیز ہے۔ ہمارے نزدیک قطعاً یہ اسلام کی تعلیم نہیں ہے۔ کہ کسی کو کوئی شخص مجرم سمجھ کر خود سزا دینے پر آمادہ ہو جائے۔

معاشرہ انقلاب نے بھی حال میں اس کے متعلق ہمارے ساتھ اتفاق کرتے ہوئے

کی تعریف و حمایت کی۔ کیونکہ ان میں جو کچھ کہا گیا ہے۔ وہ قطعاً حقیقت سے دور ہے۔ سوامی شر دھاندہ اور ہاشدہ راجپال کے قتل کے واقعات پر تو عرصہ گزر چکا ہے۔ ہاشدہ نختورام قتل حال ہی میں ہوا۔ اور کراچی کا تازہ حادثہ اسکی سلسلہ میں رونما ہوا ہے۔ اس قتل کے موقع پر جماعت احمدیہ کے آرگن انٹرنیشنل نے جن خیالات کا اظہار کیا۔ وہ یہ تھے۔ کہ

”اسلام قطعاً اس بات کی اجازت نہیں دیتا کہ کسی مجرم کو کوئی شخص خود سزا دینے کے لئے تیار ہو جائے۔ خواہ جرم کتنا ہی رنجیدہ کیوں نہ ہو۔ مجرم کو سزا دینا ہر حالت میں حکومت کا کام ہے۔“ (الفضل ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۲ء)

ایسے صاف اور واضح بیان کی موجودگی میں جو اسلام کی تعلیم کے متعلق صرف ”الفضل“ نے ہی دیا تھا۔ اور اس وقت دیا تھا۔ جبکہ مسلمان اخبارات میں نختورام کے قاتل کی انتہائی تعریف و توصیف کی جا رہی تھی۔ معاشرہ شہریاب کا اس غلط فہمی میں مبتلا ہو جانا۔ کہ قادیانیوں نے بھی دیگر متعصب اسلامی اخبارات کی تقلید میں قانون کی حمایت میں کی تعریف و حمایت کی نہایت ہی حیرت انگیز ہے۔ ہمارے نزدیک قطعاً یہ اسلام کی تعلیم نہیں ہے۔ کہ کسی کو کوئی شخص مجرم سمجھ کر خود سزا دینے پر آمادہ ہو جائے۔

معاشرہ انقلاب نے بھی حال میں اس کے متعلق ہمارے ساتھ اتفاق کرتے ہوئے

احسان کا عذر گناہ بڈازگنا

”مجرمین کے جرائم کا فیصلہ اور ان پر سزاؤں کا نفاذ کلینیہ عدالتوں سے متعلق ہے۔ اسلامی شریعت نے کسی فرد واحد کو یہ حق عطا نہیں کیا کہ وہ بطور خود کسی مجرم کو سزا دیدے۔“

پس اگر کوئی اس کے خلاف کرتا ہے۔ تو غلطی کرتا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ہم یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ اس قسم کی غلطی کا حیب کوئی شخص مرتکب ہوتا ہے۔ تو اس کی ذمہ داری اس کی نسبت ان لوگوں پر زیادہ عائد ہوتی ہے۔ جو دیدہ دانستہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کے تحریک ہو کر فتنہ و شرارت کی بنیاد رکھتے ہیں۔ اور اگر نڈھال چاہیں۔ تو ایسے لوگوں کے خلاف آواز بلند کر کے ان کو سر اٹھانے سے روک سکتے ہیں۔ لیکن افسوس کہ وہ ایسا نہیں کرتے بلکہ اس کی بجائے ان کی تعریف و توصیف کر کے انہیں شہید و مجرم قرار دے کر۔ اور ان کی یادگاریں قائم کر کے اور لوگوں کو اسی راہ پر چلنے کے لئے تیار کرتے رہتے ہیں:

ہم ذمہ دار سبند و اصحاب کو اپنے بھی اس طرف توجہ دلا چکے ہیں۔ اور اب پھر گزارش کرتے ہیں۔ کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کے جرم کا ائداد کرنے کی کوشش کریں۔ اگر وہ اس کام کو اپنے ہاتھ میں ہیں۔ اور سرگرمی سے اس کی طرف متوجہ ہوں۔ تو ہم انہیں یقین دلاتے ہیں۔ کہ قتل و خوریزی کے وہ واقعات جن کی وجہ سبند و ان کی فضا کدر ہو چکی ہے۔ نہ صرف بند ہو جائیں گے بلکہ ہندو مسلمانوں کے تعلقات نہایت خوشگوار ہو جائیں گے:

دینے ہیں۔ اور اکثر نام زیب دستاں کے لئے یونہی گھر لئے جاتے ہیں۔“

مگر ہم دنیوی کے ساتھ کہتے ہیں۔ کہ احسان نے اس دعوے میں بھی محض جھوٹ اور کذب بیانی سے کام لیا ہے۔ اور ہم دروغ گو رانا ہاشدہ بائڈرسائیڈ پراسن کرتے ہوئے اسے جیل بھیج دیتے ہیں۔ کہ وہ الفضل میں شائع شدہ طولانی فہرستوں میں سے جو نام چاہے منتخب کرے۔ اور پھر احسان کے مدبر و مسرور سیریزات خود دیا اپنے

لکھا ہے کہ

”احسان“ نے فوج بیعت کی فرضی اور جعلی فہرستیں شائع کرنے کا جو شرمنگ شکل اختیار کیا تھا۔ اسے نووہ دو پرچوں سے زیادہ جاری نہیں رکھ سکا۔ اور جاری رکھ بھی کس طرح سکتا تھا جبکہ اسکی جعل سازی پوری طرح ثابت ہو گئی۔ البتہ اس نے اپنی صفائی میں ایک بیان شائع کرنا ضروری سمجھا ہے۔ مگر وہ عذر گناہ بڈازگنا سے زیادہ وقت نہیں رکھتا۔

مثلاً ”احسان“ لکھتا ہے۔

”الفضل قادیان کے صفحات پر آئے دن ایسے مفروضہ ناموں کی طولانی فہرستیں شائع ہوتی رہتی ہیں جن کے متعلق یہ دعوے کیا جاتا ہے کہ انہوں نے خطوط کے ذریعہ یا دستی طور پر مرزا بشیر الدین محمود کی بیعت کی۔“

لیکن سوال یہ ہے۔ کہ اگر الفضل میں آئے دن شائع ہوتی فہرستیں مفروضہ ناموں پر مشتمل ہوتی ہیں اصل میں بیعت کرنے والے کوئی نہیں سمجھتے تو پھر ”احسان“ نے یہ اعلان کن لوگوں کے متعلق کیا کہ ”حسب ذیل حضرات نے ہمیں اطلاع دی ہے کہ انہوں نے خلیفہ قادیان کی بیعت سچ کر دی ہے۔ غالباً یہ وہی لوگ ہیں جن کے نام الفضل میں تازہ بیعت کرنے والوں کی فہرست میں شائع ہوئے ہیں۔“

اگر الفضل میں بیعت کرنے والوں کے مفروضہ نام شائع ہوتے ہیں۔ تو پھر احسان ”کو فوج بیعت کی اطلاع دینے والے کہاں سے پیدا ہو گئے۔“ احسان نے تو لوگوں کو غلط فہمی میں مبتلا کرنے کے لئے جعلی فہرست شائع کی تھی۔ لیکن دراصل اسے تسلیم کر لیا۔ کہ جو فہرستیں الفضل میں شائع ہوتی ہیں۔ وہ مفروضہ نہیں ہوتیں۔ بلکہ اپنے اندر حقیقت رکھتی ہیں۔ اور اب اس بات کا انکار دروغ گو را حافضہ نباشد کے ماتحت ہی کیا ہے:

”احسان“ نے اس ندامت اور نرسندگی کوشا کے لئے جو اسے جعل سازی کے پکڑے جانے پر اٹھانی پڑی ہے۔ ہم پر یہ بھی الزام لگایا ہے۔ کہ ہم بعض سابقہ مرزائی گھرانوں کے زندہ و مردہ افراد اور حاضر و غائب اطفال و انانشت تک کے نام لکھتے

۲۴ کسی نام نہ کے ذریعہ ان کی اصیبت کی تحقیق کر لیں۔ اگر ہم ان اصحاب کو جو کسی بیعت کرتے ہیں۔ جبکہ شہریاب پریشاں کر دیں۔ اور جو بد زبانوں کی بیعت کرتے ہیں۔ ان کے خطوط دکھا دیں۔ تو احسان کے علم کو اپنے ناموں کے ساتھ اخبار میں شائع ہونے کے ساتھ پڑھے کہ

”جب سوامی شر دھاندہ اور ہاشدہ راجپال او ہاشدہ نختورام کو غیر ذمہ داران پڑھوں نے قتل کیا۔ تو قادیانیوں نے بھی دیگر متعصب اسلامی اخبارات کی تقلید میں قانون کی حمایت میں کی تعریف و حمایت کی نہایت ہی حیرت انگیز ہے۔ ہمارے نزدیک قطعاً یہ اسلام کی تعلیم نہیں ہے۔ کہ کسی کو کوئی شخص مجرم سمجھ کر خود سزا دینے پر آمادہ ہو جائے۔

معاشرہ انقلاب نے بھی حال میں اس کے متعلق ہمارے ساتھ اتفاق کرتے ہوئے

امریکہ میں تبلیغ اسلام

سیرت النبی کے کامیاب جلسے رسالہ سن رائز کی اشاعت و رمضان کے روزے اور نو مسلمین - دیگر تبلیغی کو ائف کا ذکر!

مولانا صوفی مطیع الرحمن صاحب بنگالی تبلیغ اسلام کے قلم سے -
اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ میں سلسلہ عالیہ احمدیہ روز بروز ترقی کر رہا ہے۔ اور تبلیغی کاموں میں وسعت پیدا ہو رہی ہے۔

تبلیغی دور اور مسلم سن رائز کی اشاعت

اکتوبر ۱۹۳۵ء کے آخر میں عاجز نے ایک تبلیغی دورہ کر کے مسلم سن رائز کے لئے چندہ فراہم کیا۔ دس روز میں پانچ شہروں کا دورہ کیا۔ ہر شہر میں تقریریں بھی کرتا رہا۔ اور انفرادی تبلیغ بھی ہوتی رہی۔ مسلم سن رائز کے خریدار بھی پیدا ہوئے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنا چندہ قبول ہو گیا کہ رسالہ کا قرض ادا کر کے ایک اور نمبر شائع کرنے کے قابل ہو گیا۔ آئندہ کے لئے میں نے فیصلہ کیا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ توفیق دے۔ تو ہر سہ ماہی پر باقاعدہ رسالہ شائع کیا کر دیکھا۔

جناب چودہری ظفر اللہ خالصی کے انقدر امداد

رسالہ سن رائز کو مضبوط کرنے میں ہمارے سلسلہ کے درخشاں گہر جناب چودہری ظفر اللہ خالصی صاحب کا حصہ دافر ہے۔ ۱۹۳۳ء میں جب آپ امریکہ تشریف لائے۔ تو رسالہ کی امداد کے لئے ایک صدہ الردیئے تھے۔ اس سال بھی آپ نے لندن سے ایک صد روپے ارسال کئے تھے۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔ دوسرے دوستوں سے بھی درخواست ہے کہ نہ صرف خود اس کے خریداریں۔ بلکہ اور دوسروں کو بھی بنا کر اس کے فنڈز کو مضبوط کریں۔ پرانے خریدار اپنے بقائے ادا کریں۔ انگریزی تعلیمی اہل قلم احباب مضمون ارسال کر کے اس عاجز کی مدد فرمادیں۔

امریکہ میں رمضان شریف

عرصہ زیر رپورٹ میں رمضان شریف کا مبارک مہینہ آیا۔ میں نے خطوط کے ذریعہ مختلف جماعتوں کو اس کے متعلق ہدایات ارسال کیں احباب نے نہایت اخلاص سے روزے رکھے اور رمضان کے برکات سے مستفین ہوئے۔ رمضان کے پہلے دو ہفتے میں نے جو *Practical* میں گزارے۔ اور آخری دو ہفتے شکالو میں۔ ہر دو شہروں میں نماز تراویح ادا کر کے درس قرآن دیتا تھا۔ مخلصین دور دور سے خرچ کر کے شدت کی برف باری اور سردی میں نماز تراویح اور درس القرآن میں شامل ہونے کے لئے آتے رہے۔

گوئے اور کالے ایک دسترخوان پر

رمضان شریف کے بعد تمام جماعتوں نے عید کامیابی سے منائی۔ اس میں بھی شکالو کی جماعت خصوصیت سے قابل ذکر ہے۔ نماز عید میں احباب کا کافی اجتماع ہو گیا۔ رات کو ایک جلسہ کیا گیا جس میں گورے کالے ترک ہندوستانی سب شامل ہوئے۔ دعوت کا بھی

اس ملک کے لوگ دیر تک اور متواتر ہرنے کسی مذہبی کام میں حصہ لینے کے عادی نہیں ہیں۔ حتیٰ کہ آدھ گھنٹہ بھی مذہبی تقریر سننے سے گھبرا جاتے ہیں۔ مگر احمدی نہایت اخلاص سے دینی امور میں مسلسل حصہ لیتے ہیں جس سے ان کا اخلاص ظاہر ہے۔

اس ملک کے لوگ دیر تک اور متواتر ہرنے کسی مذہبی کام میں حصہ لینے کے عادی نہیں ہیں۔ حتیٰ کہ آدھ گھنٹہ بھی مذہبی تقریر سننے سے گھبرا جاتے ہیں۔ مگر احمدی نہایت اخلاص سے دینی امور میں مسلسل حصہ لیتے ہیں جس سے ان کا اخلاص ظاہر ہے۔

سیرت النبی کے جلسے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ کی تمام جماعتوں نے احمدیہ نے نہایت کامیابی سے سیرت النبی کے جلسے منعقد کئے۔ شکالو کا جلسہ خصوصیت سے قابل ذکر ہے۔ جو مسجد احمدیہ میں منعقد کیا گیا۔ کالے گورے نو مسلمین اسلام سے دلچسپی رکھنے والے ترک شامی ہندوستانی

انظام تھا۔ جس میں ہندوستانی علوہ۔ اور امریکن گیک تیار کئے گئے۔ گوروں اور کالوں نے گھنٹے بٹھکر کھانا کھایا۔ جو امریکن تمدن کے پیش نظر ایک سجزہ سے کم نہیں۔ کیونکہ دونوں طبقے ایک دوسرے سے انتہائی نفرت کرتے ہیں کئی موثر تقریریں بھی ہوئیں۔ میں نے فلسفہ روزہ پر پھر دیا۔ اور جلسہ بفضل خدا نہایت کامیاب ہوا۔

چھ ہزار میل کا تبلیغی سفر

میں عرصہ زیر رپورٹ میں اکثر سفر پر رہا۔ ۱۰ شہروں کا دورہ اور کم و بیش چھ ہزار میل کا سفر کیا۔ ان تمام شہروں میں شبانہ روز تبلیغ کی۔ تقریروں کے علاوہ جماعتوں کی تنظیم اور تعلیم و تربیت پر بھی خاص زور دیا۔ مختلف طبقوں کے لوگوں سے ملنے اور گفتگو کرنے کے مواقع ملتے رہے۔ جن میں اخبارات کے ڈیڑھ کالجوں کے طلباء۔ وکلاء۔ تجارتی شامل تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے متعدد لوگ اسلام کے قریب آچکے ہیں۔ اور دور دور تک سلسلہ کی مشہرت پھیلتی جا رہی ہے۔ بعض ترک مسلمان سلسلہ سے محبت رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو وحدت کے قبول کرنے کی توفیق دے

نوا احمدی

عرصہ زیر رپورٹ میں جو لوگ داخل احمدیت ہوئے۔ ان میں سے ایک ہندوستانی مسلمان اور ڈیونانی نوجوان خصوصیت سے قابل ذکر ہیں۔ ہندوستانی دوست برادر م سید عبدالرحمن صاحب اور برادر م جان علی صاحب کی مساعی سے اور یونانی نوجوان برادر م سیمان کاظم صاحب کے نیک اثر کے ماتحت حلقہ بگوشی احمدیت ہوئے۔

درخواست دعا

مخلصین سلسلہ سے درخواست ہے کہ میرے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے اس عاجز کو خدمت اسلام میں فائز المہم کرے۔ اور تمام مشکلات حل کر کے مغربی ممالک میں احمدیت کو غلبہ عطا فرمائے۔

چندوں کے وعدہ باقی ہیں اس لئے فہرست چندہ اور اخراجات تھوڑے دنوں تک شائع ہو سکیں لیکن تاہم ہمارے ابھی کافی قرضہ رہ جاتا ہے۔ میرا اس موقع سے فائدہ اٹھانا ہوا احباب سے درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ اس صدقہ جاریہ میں شامل ہوں۔

چندوں کے وعدہ باقی ہیں اس لئے فہرست چندہ اور اخراجات تھوڑے دنوں تک شائع ہو سکیں لیکن تاہم ہمارے ابھی کافی قرضہ رہ جاتا ہے۔ میرا اس موقع سے فائدہ اٹھانا ہوا احباب سے درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ اس صدقہ جاریہ میں شامل ہوں۔

مشائخ اور امت احمدی اجناک فہرست

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ فرمودہ ۱۳ دسمبر ۱۹۳۵ء میں جماعت کے دوستوں کو ایک یہ بھی تحریک فرمائیں تھی کہ "جو دوست باہر سے یہاں آئیں۔ وہ بھی ایسی چیزیں جو یہاں سے خرید کر لی جا سکیں۔ جیسے کپڑے وغیرہ یہاں سے تیار کر لیا کریں۔ جب سلاز یا مجلس شوریہ کے موقع پر جو لوگ آتے ہیں۔ وہ بھی اگر ایسی چیزیں جو آسانی سے ساتھ لے جا سکیں یہاں سے خریدیں یا کپڑے یہاں سے بنو لیا کریں۔ تو یہاں کے دوکانداروں کی بکری زیادہ ہو سکتی ہے۔ سو حضور کے اس ارشاد کے متعلق یاد دہانی کرتے ہوئے تمام ایسے احباب سے امید ذاتی ہے۔ جو مجلس شوریہ کے موقع پر قادیان آئیں۔ کہ اپنی ضروریات کی اشیاء قادیان سے خریدیں گے۔ (انچارج تحریک جدید قادیان)

بلاد عرب میں احمدیہ پر کس کا اقتراح

اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ اس نے محض اپنے فضل سے ہم ناناؤں کو اس جگہ مطیع احمدیہ قائم کرنے کی توفیق بخشی۔ میرے پہلے اعلان مندرجہ الفضل کے بعد بعض مایوس کن حالات پیدا ہو گئے تھے۔ جس جگہ ہم پریس جاری کرنا چاہتے تھے۔ اسکے متعلق میونسپل کمیٹی کے انجینئر کو اعتراض تھا۔ باد باران کے طوفان کے علاوہ جس شخص سے پریس کو پورے طور پر درست کرنے کا ٹھیکہ تھا۔ اس نے درمیان میں دھوکہ دیدیا۔ اور نظار پریس کا موجودہ حالات میں جاری ہونا مشکل نظر آنے لگا۔ لیکن خدا کے قدوس نے یکے بعد دیگرے ان تمام مشکلات کو حل کر دیا۔ اور احمدیہ پریس جاری ہو گیا۔

مبارک مہینہ ذوالحجہ کی پہلی تاریخ مطابق ۱۶ مارچ ۱۹۳۵ء بروز بدھ صبح سات بجے دعا کے ساتھ اس پریس کا افتتاح کیا گیا۔ خاکسار نے ایک بلا ذبح کر کے احباب کی ضیافت کی۔ اور سب سے پہلے ٹیلیٹ اس پریس میں ندا المسیح الحمیدی الی قساوسقا لعالم المسیحی کے عنوان سے طبع کیا گیا۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انتہار (دعوت حق) کا عربی ترجمہ ہے۔ کمپوز کرنے کے بعد میں نے خود اپنے ہاتھ سے پہلے سوٹ ٹیکٹ چھاپا۔ چونکہ ابھی اس مطبع کے اخراجات کے لئے بعض

چندوں کے وعدہ باقی ہیں اس لئے فہرست چندہ اور اخراجات تھوڑے دنوں تک شائع ہو سکیں لیکن تاہم ہمارے ابھی کافی قرضہ رہ جاتا ہے۔ میرا اس موقع سے فائدہ اٹھانا ہوا احباب سے درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ اس صدقہ جاریہ میں شامل ہوں۔

حدیث لا فضل لى علی یونس وغیر مباین

(۲)

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مد نظر موعود پہلے والوں کا وہ فرقہ تھا جو حدیث لا فضل لى علی یونس وغیر مباین کی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فضیلت لگنی سے منکر ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسے سامنے دکھ کر اس حدیث کی ایک توجیہ بیان فرماتے ہیں کہ یہ قول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انکار اور تذل کے طور پر کہا ہے۔ جو ہمیشہ آپ کی عادت تھی۔ ہم لوگ اس توجیہ کو درست تسلیم کرتے ہیں مگر غیر احمدی چونکہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تبدیلی عقیدہ کو دیکھ کر پہلے انبیاء میں اسکی نظیر کا مطالبہ کرتے ہیں۔ اس لئے ان کے مقابل ہم لوگ انہی کی سلسلہ حدیثوں کی بنا پر انہیں بزم ٹھراتے ہیں۔ اور حدیث لا فضل لى علی یونس بن متی۔ اور حدیث لا تخیر و فی علی مومنی کے بالمقابل حدیث اناسید ولد آدم۔ و فضیلت علی الانبیاء بسبت۔ و حدیث لوکان مومنی حیاً لہما وسعدۃ الا اتباعی پیش کر کے ان کے سامنے تبدیلی عقیدہ کی ایک نظیر پیش کر دیتے ہیں۔ کیونکہ ان احادیث کو ایک دوسری کے مقابل رکھنے سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ یہ اقوال آپس میں متضاد ہیں پہلے دو قولوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے تئیں یونس علیہ السلام اور مومنی علیہ السلام پر فضیلت دینے کو بعینہ انہی منع فرمایا ہے۔ اور پچھلی حدیث میں تمام انبیاء پر فضیلت پانے کا دعویٰ پیش کیا ہے۔ اور اپنی شان میں بیان فرمائی ہے کہ اگر مومنی علیہ السلام بھی زندہ ہوتے۔ تو میری پیروی کے سوا انہیں چارہ نہ ہوتا۔

در اصل ہم ان احادیث کو غیر مباین کے مقابل پیش نہیں کرتے۔ اور نہ ایسا کرنے کی ضرورت ہے۔ ہاں غیر مباین حبیب اس مطالبہ میں غیر احمدیوں کی بے جا حمايت میں ان کے ہمنوا ہوجاتے ہیں تو پھر ہم انہیں غیر احمدیوں کے لباس میں پا کر یہ احادیث ان کے سامنے پیش کر دیتے ہیں۔ ورنہ اگر غیر مباین اپنے گریبان میں سونہ ڈال کر دیکھیں۔ تو وہ ہم سے ایسے مطالبہ کا قطعاً کوئی حق نہیں کھتے کیونکہ وہ کہتے ہیں کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کو دعویٰ مسیحیت سے بارہ سال قبل اللہ تعالیٰ نے کھلے کھلے اور روشن طور پر۔ اور بڑی شد و مد سے سید موعود فرار دیا تھا۔ مگر حضور نے یہ نہ سمجھا کہ جسے سید موعود فرار دیا گیا ہے۔ پس جب وہ ایک تبدیلی کے خود قابل ہیں۔ تو ان کے مقابل تو عقیدہ

نبوت میں تبدیلی کے لئے یہی نظیر کافی ہے۔ اور کسی پہلے نبی کے وجود میں تبدیلی عقیدہ کی کوئی نظیر تلاش کر کے ان کے سامنے پیش کرنے کی ہمیں کوئی ضرورت ہی نہیں ہے۔

غیر مباین سے ایک مطالبہ

میرے فاضل دوست سید اختر حسین صاحب اگر آپ لوگوں سے کوئی غیر احمدی اس تبدیلی عقیدہ کی کسی مامور کی زندگی میں یا خود سید موعود علیہ السلام کی زندگی میں جن کے حضرت سید موعود علیہ السلام کی نظیر دکھانے کا مطالبہ کرے جس قسم کی تبدیلی کے خود آپ لوگ قابل ہیں۔ تو ذرا اپنے ذل پر ہاتھ رکھ کر بتائیں کہ از روئے احادیث نبوی بجز اس نظیر کے جو ہم پیش کرتے ہیں۔ آپ کے ہاتھ میں کیا ثبوت ہے۔ آپ لوگ تو غیر احمدیوں کے اس مطالبہ کے جواب میں بالکل آئیں بائیں شائیں کر کے رہ جاتے ہیں۔ کیونکہ غیر احمدیوں کی بے جا حمايت میں آپ ہماری پیش کردہ نظیر کو پہلے ہی قابل اعتراض ٹھہرا چکے ہیں۔ اسے پیش کرتے ہوئے تو آپ لوگوں کو شرم آتی ہے۔ اور کوئی نظیر آپ کے پاس ہے نہیں۔ اگر آپ لوگوں میں کوئی ہمت ہے۔ تو ذرا غیر احمدیوں کے اس مطالبہ کے جواب میں کسی پہلے مامور کی زندگی میں ایسی تبدیلی عقیدہ کی کوئی نظیر پیش کر کے تو دکھائیں جس قسم کی تبدیلی عقیدہ کے خود آپ لوگ قابل ہیں۔ میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ جس دن آپ غیر احمدیوں کے اس مطالبہ کو پورا کریں گے اسی دن سے آپ لوگوں کے سامنے ہمیں ان احادیث کو پیش کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے گی۔ بلکہ آپ کے پیش کردہ جواب سے ہی ہم آپ کا گھر پورا کر دیا کریں گے

حدیث زیر بحث کیوں قابل اعتماد ہے

اب وہی یہ بات کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے اس حدیث کو ضعیف قرار دیا ہے۔ سو اس کے مستغرق عرض ہے۔ کہ حضرت اقدس نے اس حدیث کو محض روایتی پہلو کے لحاظ سے ضعیف لکھا ہے۔ روایتی پہلو کے لحاظ سے آپ نے اس حدیث کے راویوں پر کوئی مرجح نہیں فرمائی۔ بلکہ اس کی صحت کے احتمال کو تسلیم کرتے ہوئے اس کی یہ توجیہ بھی فرمادی ہے۔ کہ اگر وہ حدیث صحیح بھی ہو تب بھی بطور تذل و انکار ہے۔ اگر حضرت سید موعود علیہ السلام روایتی پہلو کے لحاظ سے بھی اسے ضعیف سمجھتے تو اس توجیہ کی کیا ضرورت تھی۔ پھر تو محض اس امر پر زور دینا چاہیے تھا کہ یہ حدیث ضعیف ہے۔ لہذا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فضیلت کلی انکار کے

ثبوت میں پیش نہیں کیا جاسکتا۔ چونکہ سرسری نظریں اس حدیث سے یہ بھی مستنبط ہوسکتا تھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت یونس علیہ السلام پر فضیلت نہ تھی۔ اس لئے اس احتمال کو مد نظر رکھتے ہوئے روایتی پہلو کے لحاظ سے اسے ضعیف ٹھہرایا ہے۔ لیکن اگر اس حدیث کے ایسے معنی نہ کے جائیں۔ جن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فضیلت کلی سے انکار لازم آئے۔ تو پھر اس حدیث پر اعتماد کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ ایسے ہی معنوں میں حضرت سید موعود علیہ السلام نے اسے صحیح قرار دیا ہے۔

پھر تیسری دیر کے لئے اگر تسلیم ہی کر لیا جائے کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نزدیک یہ حدیث روایتاً بھی ضعیف تھی۔ تو میرے فاضل دوست بتائیں کہ حدیث لا تخیر و فی علی مومنی کی صحت میں ان کو کیا کلام ہے۔ ہمارا دعویٰ تو اس سے بھی حال ہے۔ چلو حدیث لا فضل لى علی یونس پر پہلو سے ضعیف ہی سہی۔ کیا حدیث لا تخیر و فی علی مومنی کو بھی حضرت اقدس نے کہیں ضعیف قرار دیا ہے۔ پھر اس حدیث کے متعلق کیا کہو گے جس میں آپ نے خود خیر البریہ ہننے سے انکار کیا ہے۔ اور ذوالنہدیم کلمہ ابراہیم علیہ السلام کو خیر البریہ قرار دیا ہے۔ اگر کہو کہ یہ الفاظ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انکار اور تذل کے طور پر ہی ارشاد فرمائے ہیں۔ جو بقول حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیشہ آپ کی عادت تھی۔ تو پھر بتایا جائے۔ کہ حدیث لوکان مومنی و علیٰ حیین لہما وسعدۃ الا اتباعی و حدیث لوکان مومنی حیاً لہما وسعدۃ الا اتباعی و حدیث اناسید ولد آدم و حدیث اناسید الاولین و الاخرین من النبیین کے فرمانے کے وقت کہنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس انکار اور تذل کو ملحوظ نہیں رکھا۔ جو ہمیشہ آپ کی عادت تھی ہے۔

انکار و تذل کے اختیار ترک کیوں

بات دراصل یہ ہے۔ کہ انکار و تذل تو بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عادت میں ہمیشہ کے لئے رہا تھا۔ مگر اس کے انکار کی کوئی وجہ بھی تو ہونی چاہیے۔ بلا محل و بلا موقد انکار بھی تو درست نہیں ہوسکتا۔ اب ہمارا فرض ہے۔ کہ اس امر کی وجہ وہ ثابت کریں۔ کہ کہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک موقع پر اپنی فضیلت کے مسئلہ میں انکار و تذل سے کام لیا۔ اور دوسرے موقع پر اس انکار و تذل کو اختیار نہ کیا۔ سو میرے فاضل دوست کو معلوم ہے۔ کہ ہمارے نزدیک اس انکار و تذل کی وجہ یہ ہے۔ کہ گو خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کئی زندگی میں ہی ما اور سلطنت الاکا فۃ للناس بشیروا و نذیراً (سورہ ۱۰۸) فرما کر بنا دیا تھا۔ کہ آپ تمام دنیا کے لوگوں کی طرف رسول بنا کر بھیجے گئے ہیں۔ اور یہ مقام آپ کی اپنی فضیلت پر بھی

دال تھا۔ جو کسی نبی کو حاصل نہیں ہوتی۔ مگر آپ نے اپنی انکار و تذل کی عادت کی وجہ سے اس سے یہ استنباط نہ فرمایا۔ کہ میں اس وجہ سے تمام انبیاء پر فضیلت رکھتا ہوں۔ کیونکہ اس امر کے متعلق ابھی تک خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ پر یا تصریح کسی عظیم الشان مصلحت کی بنا پر یہ انکشاف نہیں ہوا تھا۔ کہ آپ تمام انبیاء سے افضل ہیں۔ پس یہ عادت انکار و تذل مفسد تھی۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس وقت اپنی نبوت عامہ کا اعلان کرنے کے باوجود اس اعلان کو اپنی فضیلت کلی پر دال قرار نہ دیتے۔ ہاں پھر جب آپ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے وہ آیت نازل ہوئی۔ جس میں آپ کو خاتم النبیین کا خطاب دیا گیا۔ جو تمام انبیاء پر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فضیلت کلی پر یا تصریح دال ہے۔ تو آپ نے صاف صاف الفاظ میں اعلان فرما دیا۔ و فضلت علی الانبیاء بسبت۔ کہ چھ ما توں میں مجھے اللہ تعالیٰ نے تمام انبیاء پر فضیلت دی ہے۔ اور وہ چھ باتیں یہ ہیں۔

- (۱) خدا تعالیٰ نے مجھے جو امع الکلم عطا فرمائے ہیں
- (۲) میں رب کے ساتھ نصرت دیا گیا ہوں۔ (۳) تمام زمین میرے لئے مسجد بنا دی گئی ہے (۴) غنیمتوں کا مال میرے لئے حلال کیا گیا۔ (۵) میں تمام دنیا کے لوگوں کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ اور (۶) میں خاتم النبیین ہوں۔

اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی آخری بیان کردہ خصوصیت یعنی خاتم النبیین کے مقام اذکر صاف اس امر پر دال ہے کہ یہ قول آپ کا اس زمانہ کا ہے جبکہ آیت خاتم النبیین نازل ہو چکی تھی۔ اور اسی وقت سے آپ نے علی لالان اپنے تئیں تمام انبیاء سے افضل قرار دیا ہے۔ گو خاتم النبیین کی معنی فضیلت کے علاوہ باقی بیان کردہ پانچ فضیلتوں میں سے بعض آپ کو قبل از اس بھی حاصل تھیں۔ لیکن آپ نے ان وجوہات کو بھی اپنی فضیلت کلی پر دال اس وقت قرار دیا۔ جبکہ آپ کو خاتم النبیین کے عظیم الشان لقب سے ملقب کیا گیا۔ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دے کر اللہ تعالیٰ نے یا تصریح آپ پر نکشف فرمایا۔ کہ آپ تمام انبیاء سے افضل ہیں۔ اس لئے اس صریح انکشاف کے بعد آپ اس خاص امر میں تذل و انکار کو ملحوظ نہیں رکھ سکتے تھے۔ بلکہ امانت و مہمت دیکھ کر خود ہی کے مانت اس خاص امر میں آپ تذل و انکار کو ترک کرنے کے لئے مجبور تھے۔ اور ایسے موقع پر پہلے کی طرح تذل و انکار کو امر فضیلت پر دیگر انبیاء کے بارے میں جاری رکھنے کو مستثنیٰ الہی کے خلاف۔ اور اس کی صریح مانت نہ مانی سمجھتے تھے۔

کیا مدیر احسان مبالغہ کی بنا پر ہے؟

اجازت احسان مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۳۵ء میں حافظ آباد میں مبالغہ نہ ہونے کے متعلق جماعت احمدیہ کی نسبت جو غلط بیانی کی گئی تھی۔ اس کی تردید میں نے افضل ۲۸ مارچ میں کر دی تھی۔ اور لکھا تھا کہ حافظ آباد کا کوئی شریف آدمی اس کی تصدیق نہیں کر سکتا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اور مدیر احسان ان غلط بیانیوں کی کسی شریف آدمی سے تصدیق نہیں کر سکا۔ چنانچہ اس تحریر میں مجھے اور ایڈیٹر صاحب افضل کو دعوت مبالغہ دی گئی تھی۔ جسے میں نے منظور کرتے ہوئے لکھا تھا کہ ایڈیٹر صاحب احسان اپنے ساتھ مولوی ظفر علی صاحب کو بھی شامل کر لیں۔ اور مسلمانان حافظ آباد میں سے جتنی تعداد چاہیں شامل کر لیں۔ اتنی ہی تعداد میں اور ایڈیٹر صاحب افضل اپنے ساتھ احمدیوں کی شامل کر لیں گے۔

اس کے جواب میں باقی شرائط کی قاموشی سے تصدیق کرتے ہوئے مدیر مراسلات احسان نے لکھا ہے۔ میں اس مبالغہ کو بخوشی منظور کرنے کا اعلان کرتا ہوں بشرطیکہ خود خلیفہ قادیان میدان میں آئے۔ جلال الدین اس اپنے ہمراہ مرزا بشیر الدین محمود کو لائیں۔ اور میرے ساتھ مولانا ظفر علی خاں آئیٹکنے (احسان مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۳۵ء)

مدیر احسان نے جو تحریر اپنی ذمہ داری پر شائع کی تھی۔ اس میں دعوت مبالغہ مجھے اور ایڈیٹر صاحب افضل کو دی گئی تھی جسے ہم نے منظور کرتے ہوئے لکھا تھا۔ کہ ہمیں یہ دعوت مبالغہ منظور ہے۔ آپ میدان میں نکلیں۔ اور مولوی ظفر علی صاحب کو بھی ساتھ لے آئیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اس میں کوئی ذکر نہ تھا۔ اب یہ نئی شرط لگا کر مدیر احسان موت کے پیالہ کو ٹانجا رہتا ہے۔ ہم اس کے لئے بھی تیار ہیں۔ بشرطیکہ مدیر احسان کسی جماعت کا مسلمان امام جس کو وہ جماعت اپنا واجب الاطاعت امام مانتی ہو۔ اپنے ساتھ لائے۔ تو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی مبالغہ میں شامل ہو جائیں گے۔ اور اس صورت میں دونوں جماعتوں میں سے کثیر تعداد اپنے اپنے امام کی اقتدا میں مبالغہ میں شامل ہوگی۔ ورنہ آپ کی اور مولوی ظفر علی صاحب کی حیثیت صرف ایک اخبار نویس کی ہے۔ نہ آپ کسی فرقہ کے امام ہیں۔ نہ مولوی ظفر علی صاحب اور نہ آپ علم دین میں ہم سے زیادہ دسترس رکھتے ہیں۔ اس لئے ہمارا مطالبہ کہ آپ مولوی ظفر علی صاحب کو ساتھ لے آئیں۔ بالکل درست تھا۔ اور اگر آپ مولوی ظفر علی صاحب کو کسی جماعت کا واجب الاطاعت امام سمجھتے ہیں۔ تو اس جماعت کی طرف سے اعلان کرادیں۔ اور اگر یہ نہیں کر سکتے۔ تو میدان مبالغہ میں ہمارے مقابلہ میں مولوی ظفر علی صاحب کو اپنے ساتھ لائیں۔ لیکن اگر آپ ہمارے مقابلہ میں مولوی ظفر علی صاحب کو اپنے ساتھ میدان مبالغہ میں لانے سے ہچکچاتے ہیں۔ تو ہم اس شرط پر زیادہ امر اراد نہیں کرتے۔ صرف آپ اور مدیر بروہر میدان میں آجائیں۔ ادھر سے میں اور ایڈیٹر صاحب افضل آجائیں گے۔ مبالغہ کے اثر کو وسیع کرنے کے لئے ہم اپنے ساتھ جماعت احمدیہ کے دس علماء لائیں گے۔ ایسا ہی آپ بھی پنجاب کے دس علماء کو اپنے ساتھ لے آئیں۔ اور شروما مندرجہ افضل مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۳۵ء کے مطابق لاہور میں کسی مقام پر جو جڑائی فریقین مقرر کیا جائے مبالغہ کر لیں۔ اگر آپ کو اپنے حق پر ہونے کا یقین ہے۔ تو میدان میں نکلیں۔ پبلک کو حق و باطل میں فیصلہ کرنے کا موقع دیں۔ اور یاد رکھیں ان الموت الذی تقررون منہ فاندہ ملائیکم اللہ خا کسار جلال الدین شمس

احسان کی فریب کاری کا راز فاش

جعلی نسخ بیعت کی فہرست

اجازت احسان مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۳۵ء کے پہلے صفحہ کے اول کالم میں جو فہرست بیعت نسخ کرنے والوں کی دی ہوئی ہے۔ اس میں ایک احمدی بہن مسماۃ جہتاب بی بی صاحبہ لاہور کا نام بھی درج ہے۔ جنہوں نے عموماً وہی عرصہ ہوا

کہ بیعت کی ہے۔ ان کو یہ معلوم کر کے کہ میرے متعلق احسان میں لکھا گیا ہے۔ کہ میں نے بیعت نسخ کر دی ہے۔ سخت مدرد ہوا۔ انہوں نے کہا میں بچے دل سے احمدیت پر قائم ہوں۔ اس سے ایڈیٹر اجازت احسان کے باقی پیش کردہ ناسوں کی

میں درست تسلیم کرتے ہیں۔ پھر دشمن کہتا ہے پہلے حضرت مرزا صاحب حضرت علی علیہ السلام اپنی بڑی فضیلت کے قابل تھے۔ پھر کہنے لگے کہ میں اپنی تمام شان میں حضرت علی علیہ السلام سے بڑھ کر ہوں۔ غیر مبایعین بھی جو ملامت پسند دوست ہیں۔ اس سے انکار نہیں کرتے۔

پھر دشمن کہتا ہے کہ براہین احمدیہ کے زمانہ میں حضرت مرزا صاحب کو جو اہامات ہوئے جن میں آپ کو جیسے قرار دیا گیا۔ ان کو دعوت سے مسیح موعود پر وال نہیں سمجھتے تھے۔ بلکہ ان کی تاویل کرتے تھے۔ حالانکہ اسی وقت بعض علماء نے اس سے یہ سمجھ لیا تھا۔ کہ یہ شخص خود مسیح بنا ہے۔ جس کی مولوی محمد حسین بٹالوی نے یوں تردید کی۔ کہ مرزا صاحب تو حضرت علی علیہ السلام کو آسمان پر زندہ مانتے ہیں۔ پھر جیسے ہونے کا دعویٰ ان کی طرف کیسے منسوب کیا جا سکتا ہے۔ مگر بعد ازاں جب حضرت مرزا صاحب نے مسیح موعود کا دعوتے کر دیا۔ تو پھر براہین احمدیہ کے اہامات کو جن کی پہلے تاویل کرتے رہے تھے۔ دعویٰ مسیح موعود پر شدت سے دال قرار دینے لگ گئے۔ اور وہی دعوتے شروع کر دیا۔ جو براہین احمدیہ کے زمانہ میں علماء نے ان اہامات سے سمجھا تھا۔ غیر مبایعین جو ملامت پسند دوست ہیں۔ انہیں یہ سب کچھ تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ اس لیے فاضل دوست بتائیں کہ اگر یہ سب کچھ تماشہ نہیں تو ہمارا عقیدہ نبوت میں تبدیلی کا خیال کیسے تماشہ بن گیا حالانکہ نبوت کے بارہ میں جو کچھ دشمن کہتا ہے۔ وہ انکشاف نام ہونے سے پہلے بدگمانی کی راہ سے کہتا تھا۔ جیسا کہ مولوی محمد ادریس دہلوی وغیرہ نے بدگمانی کی راہ سے براہین احمدیہ کے اہامات سے ہی سمجھتے تھے کہ دعویٰ صحیح لیا تھا۔ اگرچہ نہیں آپ غالی دوست کا خطاب دیتے ہیں۔ وہ کسی بدگمانی اور بددیانتی سے عقیدہ نبوت میں تبدیلی کے قابل نہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریروں کی بناء پر نہایت دیانتداری سے ان سے یہ سمجھتے ہیں کہ یہ تحریریں ایسے دعویٰ نبوت غیر تشریحی پر دال ہیں۔ جس کے لئے اتنی ہونا بھی ضروری ہے۔

دشمن تو عام طور پر جس قسم کی نبوت کا آپ کو الزام دیتا ہے۔ اس الزام کو ہم درست تسلیم نہیں کرتے۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرح اسے نہایت سختی سے رد کرتے ہیں۔ العاقل تکفینہ الاشارہ
خاکسار
قاضی محمد زید از لائل پور

پس یہی وجہ بن سکتی ہے۔ مڈل وانکار کے اس خاص امر میں ترک کی جو ہمیشہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عادت میں داخل تھا۔

غیر مبایعین سے ایک مطالبہ

اگر میرے فاضل دوست کے نزدیک کوئی اور وجہ ہو تو بیان فرمائیں۔ در صورت محمولیت مجھے اس کے قبول میں بھی عذر نہ ہوگا۔ میرے دوست کو مندرجہ بالا بیان سے معلوم ہو چکا ہوگا۔ کہ حدیث لاتفصل لونی علی یونس کی جو توجیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی ہے۔ کہ یہ قول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا انکار و تذل کی بناء پر ہے۔ جو ہمیشہ آپ کی عادت تھی۔ ہمارے خلاف نہیں بلکہ ہمارے مدعا کے عین مطابق ہے۔ کیونکہ یہ توجیہ اسی وقت درست ہو سکتی ہے۔ جبکہ اس کے لئے اوپر والی بیان کردہ وجہ تسلیم کی جائے۔ ورنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اہل توجیہ کی صورت میں اعتراض پڑتا ہے۔ کہ جب ہمیشہ انکار و تذل آپ کی عادت تھی۔ تو کیا وجہ ہے۔ کہ ہمیشہ آپ دیگر انبیاء پر اپنی فضیلت کے متعلق ایک ہی خیال ظاہر نہ فرماتے رہے۔

ایک نیش زنی کا جواب

مضمون کے آخر میں میرے دوست نے کچھ نیش زنی بھی کی ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں۔
"غالی دوست اور خطرناک دشمن دونوں ایک صف میں کھڑے نظر آتے ہیں۔ دشمن دعویٰ نبوت کا الزام دیتا ہے۔ تو غالی دوست اسے قبول کرتا ہے۔ دشمن کہتا ہے کہ مرزا صاحب دعویٰ محدثیت کرتے تھے۔ اور اس کی تشریح و ذکر کرتے تھے۔ جو نبی کی ہوتی ہے۔ غالی دوست بھی کہتا ہے کہ دلوئے محدثیت کی تشریح وہی کرتے تھے۔ جو نبوت کی ہوتی ہے۔ کاش کہ کوئی غور کرنے والا ہوتا۔ کہ یہ کیا تماشہ بنا ہوا ہے۔"

اس کے جواب میں عرض ہے۔ خطرناک دشمن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق یہ کہتا ہے۔ کہ یہ مسیح موعود اور کرشن کا دعوتے کرتے ہیں۔ غیر مبایعین جو دوستی کا دم بھرتے ہیں اسے قبول کرتے ہیں۔ پھر خطرناک دشمن یہ کہتا ہے۔ کہ پہلے حضرت مرزا صاحب حضرت علی علیہ السلام کو آسمان پر زندہ مانتے تھے۔ پھر خود مسیح بن جاتے ہیں۔ اور حضرت علی علیہ السلام کو وفات یافتہ قرار دیتے ہیں۔ غیر مبایعین اسے

فاسک زخمیوں میں از لائل پور

واقعات عالم پر نظر

یورپ کے افق پر جنگ کے بادل

(از محمد حسین صاحب - بی - کام)

جنگی تیاریاں

یہ سچ ہے کہ تاریخ اپنا اعادہ کرتی ہے۔ اس مقلد کی صداقت یورپ کی ان امن شکن ہنگامہ خیز جنگی تیاریوں سے ہوتی ہے۔ جو بڑے شدت مند سے برٹک میں ہو رہی ہیں۔ ورسائی کے معاہدے کے بعد فائنل ایک ابدی امن کے خواب میں محو ہو گئے تھے۔ اور اس امن کے قیام و بقا کا بار گراں اپنی خود ساختہ "لیگ" کی کمزور گردن پر ڈال دیا تھا۔ مگر "لیگ" کی ضعیف البنیائی اور بے مائیگی ان واقعات سے اظہر من الشمس ہے جو جنگ کے بعد رونما ہوئے۔ اور جن کے اندر اس میں وہ ناکام رہی۔ اس کی تمام قیام امن اور تخفیف اسلحہ جات کی کالفرنسوں کا جو شہر ہوتا رہا۔ اور جو جو ناکامیاں اسے پیش آئیں۔ وہ اس کی پیشانی پر ثبت ہیں۔ اور تو اور لیگ اپنے سرگرم ممبران سے ان شرائط پر بھی عمل نہیں کراسکی۔ جو ان پر عاید ہوتی تھیں۔

ورسائی معاہدہ اور جرمنی

ورسائی کانفرنس کے موقع پر فاتح اقوام کے نمائندے ورسائی معاہدہ کو طغرائے امتیاز سمجھ کر شاہان و فرماں تھے۔ لیکن ان کو یہ علم نہ تھا۔ کہ اپنی آہنی اور سنگین شرائط سے جو انہوں نے جرمنی پر عائد کی ہیں۔ وہ ایک اور جنگ کے جراثیم کی تخلیق کر رہے ہیں اس معاہدے کی شدید نوعیت کو قیام امن کی ضمانت تصور کرنا۔ اور یہ خیال کرنا کہ جرمنی ابد الابد تک قهر و شدت میں گرا رہے گا۔ ایک خیال خام تھا اس وقت ہی بعض دور بین نگاہوں نے اس کی خامی کو محسوس کر لیا تھا۔ چنانچہ رابرٹ فوش نے کہہ دیا تھا۔ کہ جرمنوں نے دستخط تو کر دیئے ہیں۔ لیکن اگر تم نے اب بھی ان پر اعتماد کیا۔ تو وہ پھر بھی تمہیں شکست دینگے۔ یہ فوجی ذہنیت کے لوگ تمہیں ضرور دھوکا دینگے۔ اسی معاہدہ کی گرامر بحث میں کلیمسنو نے جو اس وقت فرانس کا صدر تھا۔ اپنے خوف و ہراس اور معاہدے کی خامی کا ایک اور رنگ میں اظہار کیا۔ اس سے بھی پتہ چلتا ہے۔ کہ وہ محسوس کر رہا تھا۔ کہ یہ امن چند روزہ ہے۔ اس نے کہا تھا۔ جرمنی کو چل دینا دنیا میں ابدی امن کے قیام کے

مترادف ہے۔ ان مدبرین کی دور رس آراہی صداقت جرمنی کے موجودہ ہمارے رویہ سے ظاہر ہو رہی ہے جس نے یورپ بلکہ تمام دنیا کی سیاسی فضا کو مرتعش کر دیا ہے۔

امن کے لئے جنگ کی تیاری

لیکن موجودہ ہوجانی کیفیت کی تمام تر ذمہ داری جرمنی پر ڈال دینا انصاف سے بعید ہوگا۔ یہ سچ ہے۔ کہ شہر نے جمہوریت کے نظام پر خطا سچ کھینچ کر سمارک کی۔ "آہن اور خون" کی پالیسی کا احیا کیا ہے۔ اور یہ بھی سچ ہے۔ کہ اس کی قیادت اور برتری کا راز ورسائی کے معاہدے کی آہنی شرائط کی مخالفت اور خلاف ورزی کرنے میں مضمر ہے۔ اور اس نے کسی ایک دفعہ اپنی قوم سے بانگِ دہل و عہدہ کیا ہے۔ کہ وہ اس کو ورسائی کی ہنگامہ گرفت۔ بجات دلائیگا۔ اس کے فوری موقع اور معدوم کی وجہ یہی ہے۔ کہ فریڈرک اعظم اور ولیم فیصل کی تربیت یافتہ اور عسکری رنگ میں ڈوبی ہوئی جرمن قوم ایک ہٹلر جیسے آتشیں نفس زعیم کے لئے چشم براہ تھی۔ لیکن یہی ناقابل انکار حقیقت ہے۔ کہ ورسائی کے معاہدے پر دستخط کر دینے والی باقی اقوام کا رویہ بھی ان شرائط کے مطابق نہ تھا۔ جو ان پر عائد ہوتی تھیں۔ وہ بجائے اسلحہ جات میں تدریجی تخفیف کے ان کی کھینچ میں منہمک رہیں۔ اور یہ ایک کھلا ہوا راز ہے۔ کہ انکی شرائط کی خلاف ورزیاں اور ميثاق شکنیاں جرمنی کے لئے جرأت آموز ثابت ہوئیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ جرمنی نہ صرف فتنہ اور تادان جنگ کی ادائیگی سے محفوظ ہو گیا۔ بلکہ ان شرائط کی بھی خلاف ورزی شروع کر دی۔ جنہوں نے اس کے لئے عرصہ حیات تنگ کر رکھا تھا۔ ورسائی کے معاہدے کی بے حسرتی کا اس سے بڑھ کر اور کیا مظاہرہ ہو سکتا ہے۔ کہ برطانیہ جو تخفیف اسلحہ کا مدعی تھا۔ اس نے بھی فوجی میزانیہ میں کسی لاکھ پونڈ کا اضافہ کر دیا۔ اور ٹیکس اسلحہ کی دوڑ میں شامل ہو گیا۔ فرط اس ضمن میں اس کثیر السنائے پر بحث ہے۔ اور جس میں یہ ثابت کیا گیا ہے۔ کہ یہ اضافہ برطانیہ کی اقتصاد کا زیست کے لئے ضروری ہے۔ جرمنی کے لئے دعوتِ عمل ثابت ہوا۔ جرمنی نے اس موقع کو غنیمت سمجھ کر اپنے فضاخی اور دیگر جنگی پروگرام کا اعلان کر دیا۔ اور جرمنی فوجی بھرتی کا بھی افتتاح کر دیا

اب کیا تھا فرانس اور اٹلی نے جبری فوجی خدمات کے نظام کو نافذ کر دیا۔ آسٹریا بھی اس کے نفاذ کے لئے حرکت کر رہا ہے۔ الغرض اس سلسلے کی دور میں تمام یورپ کے ممالک اس تصویر پر عمل پیرا نظر آتے ہیں۔ کہ امن کے لئے جنگ کے واسطے تیار رہنا چاہئے۔

جرمنی کی جنگی تیاریوں کے محرکات

جرمنی کی جنگی تیاریوں کے محرکات مندرجہ ذیل ہیں ادلی :- بالڈون نے کچھ عرصہ ہوا۔ اپنی تقریر میں کہا تھا۔ کہ انگلستان کا محاذ دریا سے راہین ہے۔ یہ اعلان جرمنی کے خفتہ شبہات کو بیدار کرنے کے لئے کافی تھا۔ اسکے بعد فوجی بحث میں ایک رقم خطیر کا اضافہ اور سابق تخفیف اسلحہ کی پالیسی پر انگلستان کے مدبروں کی پشیمانی نے جرمنی کے احتمالات کو اور بھی قوی کر دیا۔

دوم :- فرانس اور اٹلی جو بحیرہ روم میں جبری پیکر کی مساوات کے عقدہ لائے بغل پر ہمیشہ برسر پیکار رہتے تھے۔ ان کا جرمنی کے خلاف متحد ہوجانا۔ سوم :- روس کا اپنا اقتصادی اور معاشرتی اصول کے خلاف لیگ توام میں جو خالصتہ سربا یہ داروں پر مشتمل ہے شامل ہونا۔ ادا اسی پر بس نہیں۔ فرانس کے ساتھ سمجھوتہ کرنا۔ برطانیہ سے مقررہ درخواست کرنا کہ وہ ایٹرن یورپ پیکٹ کی تصدیق اور ثبوت کا باقاعدہ اعلان کر دے۔ جرمنی کا اس پیکٹ کو شبہ کی نظر سے دیکھنا اور اس میں شمولیت اختیار نہ کرنا۔

چہارم :- یورپین اقوام کا عموماً اور اٹلی کا خصوصاً اس بات پر زور دینا کہ جرمنی آسٹریا میں کسی قسم کا دخل نہ دے اور جرمنی کا الحاق پر مستقر ہونا۔

پنجم :- ہٹلر کا اس بات پر اصرار کرنا کہ جرمنی اس وقت تک جنگی تیاریوں سے باز نہ آئیگا جب تک کہ کسی ایک قوم بھی اسلحہ سازی میں مشغول ہے۔ یہ اصرار اس اصول پر مبنی ہے۔ کہ جنگ کا سدباب دو صورتوں میں ہی ہو سکتا ہے۔ ایک یہ کہ تمام قومیں اتنی مسلح اور آمادہ جنگ ہوں۔ کہ کسی کو اقدام کی جرأت نہ ہو۔ اور دوسرا یہ کہ اسلحہ کا کلی فقدان ہو۔ تاکہ جنگ ہی نہ ہو سکے۔

مشرق میں شدت

ادھر یورپ عسکری مظاہروں کی آماجگاہ بنا ہوا ہے۔ ادھر مشرق کے دور بین بجر الکابل میں خونی متوجہ کے آثار دیکھ رہے ہیں۔ یورپ میں جرمنی اور مشرق اقصیٰ میں جاپان فعال غنفلہ منجور یا پرتعہ کرنے کی کوشش کرنے اور اپنی طاقت کو مستحکم کرنے کے بعد جاپان چین کے ساتھ ميثاق کرنے میں مصروف عمل ہے۔ اور اس

ميثاق کو ایشیائی لیگ کا پیش خیمہ بنا نا چاہتا ہے اس کی نگاہیں روس کی ارغوانی افواج اور فضاخی بیڑے جو ولادیمی واسٹک میں ہے۔ کی طرف لگی ہوئی ہیں۔ اور جنوب کی طرف اس کی ننگ گبری کی ہوس کا دامن آسٹریا تک پھیلا ہوا ہے۔ الغرض جاپان کے خواہم اے کشاں کشاں میدان حرب کی طرف لارہے ہیں۔ روس نے بھی اس خطرے کو محسوس کر لیا ہے۔ وہ خوف و ہراس جو اسے دامنگیر ہے۔ وہ مسٹرا ایڈن انگریزی سفیر کے ماسکو میں چند روزہ قیام کے دوران میں ظاہر ہوا۔ جب روس کے وزیر خارجہ نے اپنے بالشویک اصول کی صریح مخالف ورزی کرتے ہوئے بادشاہ سلامت کا ٹوسٹ تجویز کیا۔ اور سٹالن نے جاپان اور جرمنی کے "ژرد" اور "بھورے" خطرے کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لڑائی کے امکانات پر زور دیا۔ اور انگلستان سے استدعا کی۔ کہ وہ اس آڑے وقت میں دنیا کی دستگیری کرے۔

آئندہ کیا ہوگا؟

دنیا کی سیاسیات اس قدر پرتوج ہیں۔ اور واقعات اس سرعت سے رونما ہو رہے ہیں۔ کہ کوئی بھی حتمی طور پر یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ کل کیا ہوگا۔ ہل جنگ پر کب چوٹ پڑے گی۔ خونیں ہولی کب کھلی جائیگی لیکن یہ حقیقت محتاج بیان نہیں کہ جب بھی متوقع جنگ چھڑی بڑے وسیع اور عالمگیر ہیمانے پر ہوگی۔ اور دنیا کی کوئی قوم اس سے مامون و مصئون نہیں رہے گی۔ محاذ جنگ سے دور افتادہ سول آبادی بھی بہت کچھ فضاخی آتشباری کی نذر ہو جائے گی۔ جرمن ڈائریز دروز ناچر کے مصنف نے خوب لکھا ہے۔ پیش آمدہ جنگ تمام دنیا پر محیط ہوگی۔ اور اتنی ہلاکت آفرین ہوگی۔ کہ اس کے مقابلہ میں 1914ء کی جنگ عظیم شب زفاف معلوم ہوگی :-

تاجر اصحاب کیلئے اعلان

ایک صاحب برہما میں پھولدار کپڑے یعنی کھپس وغیرہ کی تجارت کرتے ہیں۔ وہ چاہتے ہیں۔ کہ کوئی تاجر پنجاب سے اپنا مال ان کے پاس بھجوائے۔ لہذا اگر کوئی دوست اس قسم کا مال سپلائی کرنا پسند کرتے ہوں۔ تو دفتر ہذا کو اطلاع دیں۔ تاکہ ان کی آپس میں خط و کتابت کرادی جاوے۔

ناظر امور عامہ

اعزاز کی طرح مسلمانوں کو ملے ہیں

معزز معاصر سیاست نے اپنے ۵ اپریل کے پرچہ میں حسب ذیل لیدنگ آرٹیکل لکھا ہے۔ جو اس قابل ہے۔ کہ ہر درد مند اور دراندیش مسلمان اسے غور سے پڑھے۔ اور اعزاز کی حقیقت سے آگاہ ہو۔

ہندوستان میں بالعموم اور پنجاب میں بالخصوص عامۃ المسلمین جاہل یا نیم خواندہ ہونے کی وجہ سے ان شخصوں یا جماعتوں کا آسانی سے تشکار ہو جاتے ہیں جو سیاسی معاشرتی اقتصادی یا دینی معاملات میں انہیں بھڑکانے کے لئے انکے جوش سے غیرت سے یا ایترانہ سے اسل کرتے ہیں۔ آزادی کے نام لینے والا اگر مسلمانوں کو حضرت جعفی غلامی کی طرف بھی لے جائے۔ تو بھی یہ اس شخص کی نسبت اس فریب کار کی بات پر زیادہ اعتبار کریں گے۔ جو ان کو تدریج ترقی کرنے کا یقینی واضح صریح اور میاں راستہ بتائے۔ مسلمانان پنجاب کی حیات عامہ اس وقت جس دور سے گزر رہی ہے۔ وہ ہمارے مقصود کے عین لکڑی کے لئے بہترین مثال ہے۔ اس وقت کوئی ایسی سیاسی تحریک میدان میں موجود نہیں ہے جو نظر فریب ہو یا طالب جوش و خروش ہو لہذا اس وقت عامۃ المسلمین کے اشتعال پسند جذبات سے فائدہ اٹھانے کا واحد ذریعہ دین ہی دین رہ گیا ہے۔ جو ایک مسلمان کے لئے ہر وقت زندہ اور محبوب ہے۔ جماعت احرار اس حقیقت سے خوب آگاہ ہے۔ کہ دین کے نام سے پنجاب کے مسلمان کو جو بھی فریب دیا جائے۔ وہ اس کے مجال میں نہایت آسانی سے پھنس جاتا ہے لہذا وہ جماعت اس وقت مسلمانوں کے جذبات دینی کو ابھار کر خوب روپیہ بٹور رہی ہے۔

اگر پنجاب کے مسلمانوں کی اکثریت جذباتی کی رو کے مقابلہ میں بے بس نہ ہوتی۔ تو وہ جماعت احرار کے گذشتہ کارناموں پر نگاہ ڈالتی۔ اور اس کے آئندہ مواعید کو قبول کرنے سے پہلے اس کے افعال گذشتہ کی بنا پر غور کرتی۔ کہ آیا اس جماعت پر ایسا اعتماد ممکن و مناسب ہے۔ یا نہیں۔ لیکن افسوس سے کہ ہم مسلمان ہر تازہ اور نظر فریب تحریک کو لبیک کہنے کے عادی ہو چکے ہیں۔ فریب پر فریب اور دھوکہ پر دھوکہ کھاتے ہیں۔ لیکن پھر بھی جو ہماری

قیادت کا دعوئے کرے۔ اور چند پر جوش الفاظ اور کچھ چلتے ہوئے فقرے استعمال کرے۔ ہم اس کی قیادت کو قبول کر لیتے ہیں۔ مسلمانوں کی اسی عادت سے تنگ آکر مولانا محمد علی رحمتہ تقا نے علیہ غالب کا یہ شعر پڑھا کرتے تھے۔ کہ

چلتا ہوں تھوڑی دور مراک راہ رو کے ساتھ پہچانتا نہیں ہوں ابھی راہبر کو میں جماعت احرار وہ جماعت ہے۔ جس نے مرکزی خلافت کمیٹی کو بر باد کیا اور نہر درپورٹ پر دستخط کئے۔ جس نے اس وقت اسلام اور مسلمانوں کو خطرہ میں دیکھ کر ان کی مخالفت کی وہ ٹوڈی اور غدار کہلایا مسلمانوں کے لئے انہوں نے بر باد کئے۔ مسلمانوں کے اخبارات اور سیاسی کارکنوں کو انہوں نے بزدل کیا اور غلیظ گالیاں دیں۔ مسلمانوں میں بے حد انتشار پیدا کیا۔ اور یہ سب کچھ صرف اس لئے ہوا۔ کہ ہندوؤں نے ان کے تنور شکم کے لئے چاندی اور سونے کی ٹکلیوں کی صورت میں کچھ ایندھن بہم پہنچایا تھا۔ آج طول و عرض ہند میں ایک مسلمان بھی نہیں ہے۔ جو یہ تسلیم نہ کرتا ہو کہ نہر درپورٹ شکست تھی۔ احرار نے جو فریب اس وقت مسلمانوں کو دیا۔ اگر کوئی جماعت کسی غیر مسلم قوم کو ایسا فریب دتی۔ تو وہ آج تک ذلت و رسوائی کے مقبرہ میں دفن ہو چکی ہوتی لیکن جوش قسمت ہے۔ جماعت احرار کہ اس کا واسطہ مسلمانوں سے اور مسلمانوں میں سے پنجاب کے مسلمانوں سے ہے۔ جو اپنے خیر خواہوں کو گالیاں دینا اور غدارانہ ملت کو گلے لگانا بہتر سمجھتے ہیں۔ احرار قوم کو زبردست فریب دینے کے بعد زندہ رہے اور زندہ ہیں۔

نہر درپورٹ کی تابعدار کے بعد احرار نے کارزار کشمیر میں دخل دیا اور لاکھوں مسلمانوں کو برباد کر دیا۔ بہتیرے بے گناہ شہید بھی ہوئے اور یہ سب کچھ صرف اس لئے ہوا۔ کہ احرار مہاراجہ سے جس قدر روپیہ

طلب کرتے تھے۔ وہ اس سے کم دیتے تھے۔ اس حقیقت کے طشت از باہم ہونے کے بعد احرار نے اور کے نام سے مسلمانوں کو لوٹا۔ کیونکہ کے معاملہ میں دخل دیکر مسلمان ملازمین کو وہاں سے نکلوا دیا۔ اور آج کل کہ وہاں انگریزوں اور ہندوؤں کا راج ہے۔ اور مسلمانوں کو جن جن کرکھال دیا گیا ہے۔ جب تک وہاں مسلمان وزیر اعظم اور مسلمان موجود تھے۔ ہمارے احرار دوست مجاہد بنے ہوئے تھے۔ آج کہ وہاں کے انتظام ریاست میں مسلمانوں کا سرگز کوئی دخل باقی نہیں رہا زمین و آسمان کے قلابے ملانے والے احرار کچھ اس طرح خاموش ہیں کہ گویا انہیں سانپ سونگھ گیا ہے۔

غرض جماعت احرار کے کارنامے ایسے ہیں۔ کہ ان میں سے کوئی ایک کارنامہ کسی جماعت کو دینا کے کسی حصہ میں ذلیل و رسوا اور برباد کرنے کے لئے کفایت کرتا۔ لیکن واہ رہے سر زمین پنجاب کہ تیرے اندر غداروں اور پاک شہدوں کی یہ جماعت پر ابتر ترقی کر رہی ہے۔ آج اس جماعت نے مذہبی رنگ اختیار کر لیا ہے۔ اور یہ جماعت جس میں شیعہ سنی حنفی وہانی۔ پجری اذرلا مذہب آدمی جمع ہیں تبلیغ کے نام سے لوگوں سے روپیہ بٹور رہی ہے۔ اور کوئی اس سے اتنا پوچھنے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ کہ آخر تم تبلیغ کرو گے۔ تو کس عقیدہ اور کس خیال کی۔؟

یہ تبلیغ جماعت احرار کے لئے کان زور جو اہم ثابت ہو رہی ہے مولوی بہار الحق قاسمی کل تک غریب آدمی تھے۔ آج مکانات کے تاجر بن چکے ہیں۔ انہوں نے ایک قیمتی مکان عطاء انڈسٹریاں نجاری کے ہاتھ حال ہی میں فروخت کیا۔ عطاء انڈسٹریاں کبھی مفلوک الحال امام مسجد تھے جن کے پاؤں میں جو تاشی نہ ہوتا تھا۔ آج وہ امرتسر جیسے شہر میں دو ایک نہیں کئی مکانات کے مالک ہیں۔ مولانا مظہر علی صاحب امیر ایسے وکیل تھے۔ جن کو سال بھر میں وکالت کی وجہ سے مبلغ علیہ السلام کی زیارت بہت ہی کم نصیب ہوا کرتی تھی۔ آج وہ احرار کے شکرہ تبلیغ کے انچارج ہو کر دو سو روپیہ ماہوار مشاہرہ لے رہے ہیں۔ اور کونسل کی رکنیت کی وجہ سے علیحدہ روپیہ کما رہے ہیں ناممکن بقا کہ مولانا ظفر علی صاحب یہ سب

کچھ دیکھتے اور خاموش رہتے۔ خصوصاً اس لئے کہ ملت کے جذبات کو ابھار کر روپیہ لیشٹنے کا فن احرار نے جناب مولانا صاحب ہی سے سیکھا ہے۔ انہوں نے اعلان کر دیا ہے۔ کہ انہیں ۵۶ ہزار ایسے رضا کاروں کی ضرورت ہے جو چار آنے ماہوار چندہ دے سکیں۔ وہ اپنی ادارے اور شک کے کارخانے اور مسلم بازار اور ترقی قرضہ کے منک بیچ کر اپنی ساٹھ قائم کر چکے ہیں۔ (فضلوں کا ذکر ہم نہیں کریں گے) لہذا ان کے متعلق یہ کہنا کہ یہ چودہ ہزار روپیہ ماہوار کہاں خرچ ہوگا بے سود ہے۔

غرض خدا خوش رکھے عامۃ المسلمین کو جن کا جوش ایمانی احرار وغیرہ کے لئے متاع تجارت بن گیا ہے۔ لیکن

اپنے بچوں کو تعلیم کبھی قادیان

قادیان کے ہر دو سکول مدرسہ حمید اور تعلیم الاسلام ہائی سکول سلسلہ احمدیہ کے دو بازو ہیں۔ احمدی احباب کا اپنے بچوں کو ان سکولوں میں تعلیم کے لئے بھیجنا ثواب کا موجب ہے۔ اور روحانی ترقی کا باعث لب جب کہ دونوں سکولوں کا فیاض تعلیمی سال شروع ہونے والا ہے۔ احمدی احباب کی یاد دہانی کے واسطے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ احباب بہت جلد اپنے بچوں کو ان دونوں سکولوں میں سے جس میں چاہیں بھیجیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے جماعت سے ۱۹ مطالبات میں سے مطالبہ نمبر ۱۲ یہ ہے۔ کہ ایسے بچوں کو جن کو اس سال اس تحریک کے مطابق بھیجا جائیگا ایک خاص رنگ اور خاص طرز میں رکھا جائے گا۔ ان کے متعلق تعجب پڑھانے کا فائدہ انتظام کیا جائے گا۔ قرآن کریم کا درس اور مذہبی تربیت کا پورا انتظام انشاء اللہ تقا کیا جائے گا۔ اور ظاہری تعلیم کا بھی خیال رکھا جائے گا۔ امتحان کے نتائج نکلنے سے ہیں۔ اپنے بچوں کا اعلیٰ مستقبل آپ کے اپنے ہاتھ میں ہے۔ اس کا فکر کریں۔ اور بچوں کو اس سکیم کے مطابق قادیان بھیجیں۔ انچارج تحریک حمید۔ قادیان

نشر گز بسکول قادیان کے لئے نصاب کیفیت

نشرت گز بسکول قادیان کی جماعتوں کے واسطے دینیات کا نصاب تفصیل ذیل تیار کروانا ہے۔ اس لئے مبلغین سلسلہ مایہ احمدیہ جماعت کے علماء و مصنفین مدین اور انگریزی انجمن کی خدمت میں تحریک کی جاتی ہے کہ احباب اپنے حالات اور طبیعت کے لحاظ سے اس کے مطابق کتب نصاب منتخب کریں۔ ان میں سے جو سوداں نظارت ہذا کو پسند آئیں گے مناسب معاوضہ دیکر اس کو خرید لیا جائے گا۔

نمبر	تفصیل نصاب	جس پائے کے مطلوب ہیں	کیفیت
۱	حدیث کا انتخاب	چھٹی اور ساتویں	پہلے انتخاب اردو میں ایک سو حدیث دوسرے میں
۲	حدیث کا انتخاب	آٹھویں اور نویں جماعت کے واسطے	دوسرے تیسرے میں چار سو حدیث ہوں۔ ان انتخابات میں گو مسائل کا مزدوری حصہ بھی شامل ہو گا۔ مگر اخلاقی اور روحانی اور تربیتی امور پر زیادہ زور ہونا چاہیے۔ جس سے اصلاح نفس اور خشیت اور محبت الہی اور عرفان اور قومی نظام کے ادب اور سلسلہ کے لئے قربانی اور محنت اور سچ اور استقلال وغیرہ کی طرف توجہ پیدا ہو اور کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح کا بھی حصہ آجانا چاہیے۔
۳	حدیث کا انتخاب	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	ان رسائل میں درجہ بدرجہ عقائد اور اعمال کے متعلق مفروضی معلومات بطریق سوال و جواب درج ہوں۔ اور حجم کم و بیش ۱۶ صفحہ ۲۲ صفحہ اور چونتیسہ صفحہ ہو۔
۴	دینیات کا پہلا سال	تیسری جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۵	دوسرا	چوتھی جماعت کے واسطے	ان میں اسلام کے متعلق احمدیت کی تعلیم کے نکتہ نظر سے علم مسلمات عقائد اور اعمال اور علم کلام اور تاریخ وغیرہ کے متعلق درجہ بدرجہ بطریق سوال و جواب درج ہوں۔ حجم ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ اور ۱۹۲ صفحہ کم و بیش ہو
۶	تیسرا	پانچویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۷	چھٹا	چھٹی اور ساتویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۸	آٹھواں	آٹھویں اور نویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۹	دسواں	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۰	گیارہواں	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۱	دوبارہ	ساتویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۲	تیسری	آٹھویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۳	سیرۃ سوانح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۴	سیرۃ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔
۱۵	انتخاب از کتب حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم	دسویں اور گیارہویں جماعت کے واسطے	پہلا سال ابتدائی فقہی مسائل میں۔ دوسرا اس سے اوپر کا تیسرا کسی قدر جامع ہونا چاہیے۔ آخری رسالہ میں عورتوں کے مخصوص مسائل بھی مناسب رنگ میں درج ہوں۔ سب رسائل کی عبارت سہل اور طریق بیان عام فہم ہو۔ حجم کم و بیش ۳۲ صفحہ اور ۶۴ صفحہ اور ۱۲۸ صفحہ ہو۔

۱۶ انتخاب از کتب حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم

۱۷ انتخاب از کتب حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم

۱۸ نصاب اردو حصہ اول

۱۹ نصاب اردو حصہ دوم

۲۰ نصاب اردو حصہ سوم

۲۱ نصاب اردو حصہ چہارم

۲۲ نصاب اردو حصہ پنجم

۲۳ نصاب اردو حصہ ششم

۲۴ نصاب اردو حصہ ہفتم

۲۵ نصاب اردو حصہ ہشتم

۲۶ نصاب اردو حصہ نہم

۲۷ نصاب اردو حصہ دہم

۲۸ نصاب اردو حصہ یازدہم

۲۹ نصاب اردو حصہ بارہم

۳۰ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۱ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۲ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۳ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۴ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۵ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۶ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۷ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۸ نصاب اردو حصہ سولہم

۳۹ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۰ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۱ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۲ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۳ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۴ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۵ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۶ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۷ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۸ نصاب اردو حصہ سولہم

۴۹ نصاب اردو حصہ سولہم

۵۰ نصاب اردو حصہ سولہم

مستعد نامہ نگاروں کی ضرورت

انجمن افضل کو زیادہ سے زیادہ مفید اور دلچسپ بنانے کے لئے مختلف مقامات سے اہم اور ضروری خبریں بھیجنے والے نامہ نگاروں کی ضرورت ہے۔ جو احباب اسے دینی اور قومی خدمت سمجھ کر انجام دینے کے لئے تیار ہوں۔ وہ فوراً مطلع فرمائیں تاکہ درخط و کتابت وغیرہ پر جو خرچ ہوا کرے گا۔ وہ ادا کر دیا جائے گا۔ اور روزانہ اخبار خدمت ارسال خدمت کیا جائیگا۔ ہوشیار اور مستعد اصحاب جو عمرگی سے یہ خدمت سرانجام دے سکیں۔ جلد توجہ فرمائیں۔ بلائیڈیٹ

افضل کے منتقل خریداروں کے لئے رعایت

جیسا کہ ایک گزشتہ پرچم میں اعلان کیا گیا۔ روزانہ اخبار کا ایک چرم صفحہ کی بجائے آٹھ صفحہ کا اور دوسرا بارہ صفحہ کا شائع کیا جا رہا ہے۔ مگر باوجود اس کے مستقل خریداروں کے چندہ میں کوئی اضافہ نہیں کیا جائیگا۔ بلکہ ان سے سابقہ قیمت کے علاوہ چھ ماہ کے لئے اڑھائی روپے ہی لئے جائیں گے۔ جو چار صفحہ کے لحاظ سے قیمت مقرر کی گئی تھی۔ اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے احباب کو چاہیے کہ جلد مستقل خریدار بن کر اپنے نام اخبار جاری کر لیں۔ او جو صاحب پہلے خریدار ہیں۔ انہیں کوشش کرنی چاہیے۔ کہ دوسرے اصحاب کو خریدار بنائیں۔ تاکہ اخبار کے

وہ اخبار کے

لہجہ میں اصرار کی طلبی مذاکرہ کی ایک بدوای

اخبار "زمیندار" ۴ اپریل میں ایک صاحب "تسلیم کرمانی" نے افضل کے نامہ نگار کا مفید جھوٹ کے عنوان سے ایک اعلان کرایا ہے۔ "کرمانی" صاحب نے اخبار افضل ۳ مارچ ۱۹۲۵ء کی شائع شدہ خبر "لہجہ میں اصرار کی طلبی مذاکرہ کی ایک بدوای" کو غلط ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی ہے۔ جیسا کہ ذیل کی سطور سے ظاہر ہے۔

ہم ان سوتیلے جملوں سے اصرار کرتے ہوئے جو کرمانی صاحب نے کئے ہیں۔ پوچھتے ہیں (۱) کیا یہ امر واقعہ نہیں کہ "صدر اصرار" نے بڑے زور سے پبلک پر دباؤ ڈالتے ہوئے بار بار کہا کہ "ایک ہزار روپیہ پہلے جمع کر دو پھر سید عطاء اللہ بخاری کی تقریر ہوگی؟"

(۲) کیا یہ امر واقعہ نہیں کہ "سید عطاء اللہ بخاری" ایک دفعہ یہ کہتے ہوئے اٹھے کہ میں ایک ترمیم پیش کرنا چاہتا ہوں۔ تو "صدر اصرار" مولوی حبیب الرحمن صاحب نے بازوؤں سے پکڑ کر بٹھادیا۔ کہ میں پہلے ایک ہزار روپیہ جمع کر لوں گا پھر تقریر ہونے دوں گا؟

(۳) کیا یہ امر واقعہ نہیں کہ چیت پڑی ہوئی عورتوں کو صدر اصرار نے حکمانہ انداز میں کہا "تقریر سنتے آئی ہو پہلے اپنے زیور پھینک دو" جس کے جواب میں چند تھپتھپے بلند ہوئے۔

حالانکہ جب یہ سب باتیں صحیح ہیں۔ اور "تسلیم کرمانی" کی اپنی پیش کردہ تحریر صاف بتا رہی ہے۔ کہ کل رقم ۱۸۹/۱۲۱ روپے "آزی پبلک جلسہ" وصول ہوئی۔ تو یہ اصرار کی طلبی میں ناکامی نہیں۔ تو اور کیا ہے۔ ہم مصلحتاً ان شریف الطبع غیر احمدیوں کے نام لینا پسند نہیں کرتے جو شکر اتے ہوئے کہہ رہے تھے۔ کہ صبح مولانا کے گھر پلاؤسکے گا۔

تسلیم صاحب کو خوب اچھی طرح معلوم ہے۔ کہ جب وہ اپنی برادری میں مختلف صورتوں میں جاتے ہیں۔ تو بعض صاف انکار کر دیتے ہیں۔ اور بعض باوجود ذی حیثیت ہونے کے ایک ایک آنہ دے کر جان چھڑاتے ہیں۔ اب مالدار طبقہ کے بعض افراد جو "اصرار" سے بوجہ دنیوی اغراض شامل ہیں۔ ان کی عورتیں مسلمانوں کے گھروں میں جا کر اپنی شخصیت کا اثر ڈال کر چند وصول کرتی ہیں۔ خود بعض نمبرہ مزاج لوگوں نے ہم سے بیان کیا کہ وہ شرم کے مار سے دیدیتے ہیں۔ اور ان شخصیتوں کو دیتے ہیں۔ جن کی عورتیں ان کے گھروں میں آتی ہیں۔ ورنہ مولوی صاحبان کو ایک پیسہ دینا بھی پسند نہیں کرتے۔ (نامہ نگار)

صدر اصرار کی نرالی منطق

۳ مارچ۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مدرسہ الیانس جانسہر کے سالانہ جلسہ پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔

"محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نبوت ختم ہو نہ پریقین رکھنا ہی ایمان ہے۔ ایمان صرف اسی عقیدے کا نام ہے۔ کہ رسول کریم کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی آسکتا۔ نماز کچھ چیز نہیں۔ روزہ کچھ چیز نہیں۔ زکوٰۃ اور حج کچھ چیز نہیں۔ اسلام کی بنیاد اور حقیقت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر نبوت کو ختم کھنا ہے۔"

اس کی یہ دلیل پیش کی کہ "چونکہ عہدیت ختم ہو گئی ہے اس لئے نبوت بھی ختم ہو گئی ہے رسول کریم خدا کے کامل عہد تھے۔ اس لئے جیسے عہدیت بند ہو گئی۔ نبوت بھی بند ہو گئی۔"

لیکن کیا مولوی صاحب بتائیں گے۔ کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کامل عبودیت کا یہی مطلب ہے۔ کہ اب کوئی بھی خدا کا عہد کسی رنگ میں نہیں بن سکتا۔ گویا خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تمام لوگ اس سے سکرش ہو جائیں اور اپنے آپ کو اس کی عبودیت سے الگ کر لیں۔

قرآن کریم سے تو صاف ظاہر ہے۔ کہ نبی نوع انسان کی زندگی کا مقصد ہی خدا تعالیٰ کا عہد بنانا ہے۔ جیسا کہ فرمایا۔ ما خلقت الجن والانس الا لیسعبدون۔ ہاں یہ ضرور ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے کامل عہد تھے۔ یعنی کوئی انسان آپ کے بعد عبودیت کے اس مقام تک نہیں پہنچا یا نہیں پہنچ سکتا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حاصل تھا۔ یہی مطلب آپ کے آخری نبی ہونے کا ہے۔ یعنی اب کوئی نبوت کے اس مقام پر نہیں پہنچ سکتا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حاصل ہوا۔ آپ کی اتباع اور آپ کی غلامی میں نبوت کے مقام پر فائز ہو سکتا ہے۔ (نامہ نگار)

شہر منگہ میں جماعت احمدیہ تبلیغی جلسہ

یکم اپریل ۱۹۲۵ء بعد از نماز مغرب ایک تبلیغی جلسہ کیا گیا۔ جس میں مولوی محمد سلیم صاحب مولوی فاضل نے احمدیت کا پیغام اہل منگہ کو سنایا۔ فاضل مقرر نے نہایت لطیف پیرایہ میں حاضرین کو توجہ دلائی۔ کہ باوجود اختلاف عقائد کے دوسرے مسلمان بھائیوں کا فرض ہے کہ وہ ہماری باتوں کو سنیں۔ کیونکہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر حضرت سرور انبیاء خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک جننے انبیاء علیہم السلام تشریف لائے۔ ان کی قوم اختلاف رکھتی تھی۔ لیکن آہستہ آہستہ انسانی آواز کو سن لینے کے بعد ایمان لاتی رہی اس لطیف تمہید کا یہ اثر ہوا۔ کہ غیر احمدی اجباب جو کافی تعداد میں شریک جلسہ ہوئے تھے نہایت توجہ سے آخر وقت تک بیٹھ کر سنتے رہے۔ مولوی صاحب موصوف نے

دقات حضرت سیح نامہ صری علیہ السلام از روئے قرآن کریم ایک نئے اور لطیف پیرایہ میں ثابت کی۔ اس کے بعد میان کیا۔ کہ پہلے دوسرے مسلمان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایک نبی کے آنے کے قائل ہیں۔ ہم سے اختلاف رکھنے والے یہ کہتے ہیں۔ کہ حضرت سیح نامہ صری علیہ السلام تشریف لائیں گے۔ مگر ہم کہتے ہیں۔ کہ وہ نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا برادر اور آپ کا شاگرد ہوگا۔ بعد ازاں نبوت کا مسئلہ نہایت واضح طور پر بیان فرمایا۔ حکیم غیبی احمد صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں فرمایا۔ ہم سے اختلاف رکھنے والے دوستوں کو یہاں سے کہ وہ بارگاہ ایزدی میں حضور قلب سے دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ حق ان پر کھول دے۔ پھر یہ لمبی نصیحت فرمائی۔ کہ وہ احمدیت کی تحقیقات مخالفین کی کتب کی بجائے باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور آپ کے خلفاء و کاتبوں سے کریں۔ (خاکسار عبدالباقی ایم۔ اے پراوشل جرنل سکریٹری)

ایک طبیب کے متعلق اعلان

ایک پنجاب یونیورسٹی کے سنیہ یافتہ طبیب جو دس بارہ سال کا تجربہ رکھتے ہیں۔ فارغ ہیں۔ اگر کوئی درست ان کو دعائی خانہ کھلوادیں یا کسی میڈیسیٹی میں یا کسی دیا رست میں بطور طبی مشیر ملازم کرا سکتے ہوں۔ تو ازراہ ہر بانی دفتر امور عامہ میں اطلاع دیں۔ ناظر امور عامہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اس کے پھٹنے سے بھلا ہی بھلائے

اٹھ بانڈھ کم کیوں ڈرتا ہے۔ پھر دیکھ خدا کی کرکے ہے بے روزگاری بھی ایک آفت جان ہے۔ خدا دنیا میں کسی کو بے روزگار نہ کرے۔ خوشحال اور لطف زندگانی کا ایک اعلیٰ ذریعہ فن صابون سازی بھی ہے۔ جس سے ہزاروں فائدہ کش اور کس پر اس اشخاص رنگے گئے۔ اور لاکھوں کے بن گئے۔ یہ عظیم الشان ہنر پندرہ سال سے ہم سکھاتے ہیں اور معززین کی بے شمار منادات رکھتے ہیں۔ ڈنگے کی چوٹ ہمارا دعوئے ہے۔ کہ بے روزگاروں کو گھر بیٹھے کپڑا دھونے کے اعلیٰ ترین صابون فی من پکا صرت، پانچ چھ روپیہ لاگت کے اور انگریزی صابون ہر قسم کے ہم خدا کے فضل سے ماٹر اور ماہر بنا دیتے ہیں۔ آپ اپنے ہاتھوں تیار کر کے بے اختیار پکار اٹھیں گے۔ کہ اس قدر سستے خوبصورت۔ بے عیب اور نہایت آسان صابون نہ پہلے دیکھے نہ سنے۔ قلیل سرمایہ سے دوگن منافع کا یہی کام ہے۔ یہ سچ سچ کیمیا ہے۔ اللہ کا نام لے کر کمر بستہ بن کر بے روزگاری کو اب دھکے مار کر گھر سے باہر نکال دیجئے۔ چار سٹخے بذریعہ دی۔ پی تھریری سادہ نیچے جائیں گے۔ اگر ان صابونوں میں کوئی بھی نقص ثابت ہو۔ تو علفیہ بیان پرفیس داپس بمبہ پانچ روپے انعام کی جائے گی۔ آج تک تیس روپے فیس لیتے رہے۔ مگر ہمدردی بے روزگاروں کی خاطر آج سے ۳۱ مئی ۱۹۳۵ء تک صرف تین روپے فیس کا اعلان کرتے ہیں۔ سیکھے جس کا جی چاہے۔ انعامی تین سٹخے تین تندر کر کہ ایک دن میں بنانے بے ضرر بال اڑانے کا پودر بنانے اور پانچ سٹخے میں سیاہ مینور بال بنانے کے بے ضرر صابون کے نسخے ساتھ مفت کچھ بھیجے جائیں گے۔ پتہ: ذوالقرنین ایڈیٹر ذوالقادیان ضلع گوردوارہ پور پٹیا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حسب اطہر ارجٹو

استقاط حمل کا مجرب علاج ہے

جن کے گھر حمل گر جاتے ہیں۔ مردہ پیکے پیدا ہوتے ہیں۔ پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ ہنر پیکے دست۔ تھے پیش۔ درپوش۔ یا منونہ ام العیاب پر چھاواں یا سوکھا۔ بدن پر پھوڑے۔ مینسی چھالے۔ خون کے دھبے پڑتا۔ دیکھنے میں بچہ موتا تازہ اور خوبصورت معلوم ہوتا۔ بیماری کے معمولی مدد سے جان دے دیتا بعض کے ہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اطہر اور استقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی بیماری نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیئے ہیں جو ہمیشہ نفع بچوں کے موہنے دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائدادیں غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولاد کی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قسبہ ملوی نور الدین صاحب شاہی طبیب سرکار جنوں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے نکلنے میں دو انانہ ہذا قائم کیا۔ اور اطہر کا مجرب علاج حسب اطہر ارجٹو کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت۔ تندرست مضبوط اطہر کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہر کے مریضوں کو جب اطہر کے استعمال میں دیر کرنا گ۔ ہے بیت فی تولد ہم مکمل خوراک گیارہ تولد ہے۔ یکم سنگانے پر علاج علاوہ معمولی اک

حکیم نظام جان اینڈ سنز و احاطہ معین الصحت قادیان

میرکریٹس نوجوان کی ضرورت

مجھے ایک احمدی دوست کی جو کہ میرکریٹ پاس نوجوان ہو۔ اور ہوشیار ہو۔ اس کی ضرورت ہے تیخو ۲۵ پچیس روپیہ ماہوار دی جائے گی۔ پنجاب میں ٹریولنگ کا کام کرنا ہوگا۔ خاص کر پنجابی دوست ہونا ضروری ہے۔ اور فوراً ضرورت ہے۔

خواہشمند اجاب فوراً خط و کتابت کریں۔ کرکٹ یا ہاکی کھیلنے والے کو ترجیح دی جائے گی

ایس ظہور احمد اینڈ سنز متقبل گورنمنٹ گراؤنڈ ہائی سکول ساہیوال

لانک لائف گھڑیاں

بیماری عام دو مین

گھڑیاں ہیں۔ مگر مندرجہ بالا ہیڈنگ تجربہ شدہ یہی لیور گھڑیاں ہیں۔ جن دیدہ زیب پرزے۔ اچھے مضبوط جو ملز غرض ہر لحاظ سے قابل قدر ہیں۔ ہماری معلومات و خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ عام مروجہ گھڑیاں سنہری سفید مختلف ڈیزائن کی موجود ہیں۔ قیمت صر صر چاندی کی تھمے رولڈ گولڈ لڈ علاوہ وصول وغیرہ

المشہر مینجر احمد بیہ وانج ایجنسی شاہ جہان پور یو۔ پی

قیمت	علا	مروج	قیمت
۱۲	نکل لیور	۱۲	روپیہ کی بھی
۱۳	ریڈیم	۱۳	کی مصداق
۱۵	سلور کین	۱۵	کی شکلیں
۱۶	رولڈ گولڈ	۱۶	قابل قدر
۱۲	علا	۱۲	عام مروجہ گھڑیاں
۱۴	علا	۱۴	صی لیور
۱۶	علا	۱۶	سلور

اکیر سہیل ولادت

بچہ کی پیدائش کو آسان کر دینے والی دنیا بھر میں ایک ہی مجرب المجرب دوا ہے۔ جس کے بروقت استعمال سے وہ نازک اور دل ہلا دینے والی مشکل گھڑیاں بفضل خدا آسان ہو جاتی ہیں۔ بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہوتا ہے۔ اور بعد ولادت کے درو بھی زچہ کو نہیں ہوتے

قیمت مہ معمولی اک پیر مرت

مینجر شفا خانہ ول پور قادیان

ہندوؤں کے ممالک غیر کی خبریں

برلن ۲۱ اپریل - جنگی تیاروں کے سلسلے میں جرمنی نے جہاں بہت سے ہوائی جہاز تیار کئے ہیں۔ وہاں ہندوؤں میں بھی ۷۷ ہوائی مرکز قائم کئے جا رہے ہیں۔

پیرس ۱۶ اپریل - سیاسی حلقوں میں ایک اطلاع ہے کہ سپریم دار کیٹی نے آج اس بات کے حق میں فیصلہ کیا ہے کہ جو رگروٹ ۶ ماہ کے بعد پھر نئے کئے جانے والے ہیں۔ اور جو دستے ۳ اپریل کو منتشر کئے جانے والے ہیں ان کو سزیتین ماہ تک ٹھہرایا جائے۔

ہوشیار پور ۱۵ اپریل - موضع انب تحصیل اور ضلع ہوشیار پور میں ایک بکری تین بچے دئے۔ جن میں سے ایک کی شکل آدمی کے بچے کی سی تھی۔ یہ بچہ تقریباً ایک گھنٹہ زندہ رہنے کے بعد مر گیا۔

مبئی ۱۵ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ گورنمنٹ ہبئی نے حادثہ کراچی میں کوئی چھپنے کے واقعہ کے متعلق ایک فوٹو اعلان شائع کرنے کے لئے تیار کیا تھا۔ مگر چونکہ گورنمنٹ ہند نے اس سوردہ کو پسند نہیں کیا اس لئے اس کی اشاعت روک دی گئی ہے۔

ماسکو سے آئندہ اطلاعات سے پایا جاتا ہے کہ حال ہی میں ماسکو میں دو سو ساڑھے اٹھ انجینئروں اور ماہرین کی ایک کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں فیصلہ کیا گیا کہ کرن ہوائی کے بالائی حصوں کے راز معلوم کرنے کے لئے ایک واکٹ تیار کیا جائے جو کم از کم دو سو میل کی بلندی تک پہنچے۔ یہ واکٹ مائیک آئی فون کی مدد سے اور پڑھے گا۔

توقع کی جاتی ہے کہ اپریل کے دوسرے ہفتے میں اس سکیم کو عملی جامہ پہنایا جائے گا کیونکہ ان کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ ملک مظلم کی سلور جوہلی کی تقاریب کے سلسلہ میں کیلیڈا میں ۱۰ لاکھ درخت لگانے جائیں۔ ایک اخبار کی نوٹس کی تجویز سے کہ جس دن جوہلی کے سلسلہ میں چٹھی ہو۔ اس دن تمام سکولوں کے طلباء درخت لگانے میں امداد دیں۔

نئی دہلی ۵ اپریل - اسمبلی میں ایک آل کے جواب میں ہوم ممبر نے بیان کیا کہ سول نافرمانی کے زمانہ میں گورنمنٹ نے خلافت قانون انجمنوں کا جو روپیہ ضبط کیا تھا۔ اس میں امداد دیں۔

نئی دہلی ۵ اپریل - اسمبلی میں ایک آل کے جواب میں ہوم ممبر نے بیان کیا کہ سول نافرمانی کے زمانہ میں گورنمنٹ نے خلافت قانون انجمنوں کا جو روپیہ ضبط کیا تھا۔ اس میں امداد دیں۔

کی تعداد ۳۸۳۸۴ روپے ۹ پتی۔ اس روپیہ کی واپسی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا نئی دہلی اسمبلی میں ایک الگ تجویز سرکاری کرکٹ نے کہا کہ گذشتہ چھ ماہ میں کوئی شاہی اسپر رہا نہیں کیا گیا ہے۔ اور نہ ہی سلور جوہلی پر کسی قیدی کو رہا کرنے کا ارادہ ہے۔

ایٹینز ۳۳ اپریل - مقدونہ میں باغی عناصر ابھی موجود ہے۔ عام خیال کیا جاتا ہے کہ باغی ایک دفعہ پھر حکومت یونان کا تختہ الٹنے کی کوشش کریں گے۔ حکومت کے جاسوس بڑی تیزی سے مصروف تحقیقات ہیں۔

۳۳ اپریل - کابینہ کے ایک اجلاس میں آسٹریا نے دل غلطی سے درخواست کی ہے کہ وہ اسے از سر نو جبری بھرتی کی اجازت دیں۔ تاہم باغی جبری بھرتی کے ذریعہ آسٹریا کی فوج کی تعداد ۶۰ ہزار کر دی جائے۔

۱۲ اپریل - مسٹر محمد یامین پلیڈر نے سکریٹری آف سٹیٹ کو یہ نوٹس دیا ہے کہ تھانہ قریب قریب ہندو حکومت نا جائز قبضہ کر کے اب وہاں سے ٹرک نکالنا چاہتی ہے جو مذہبی جذبات کے منافی ہے۔ اگر ایسا کیا گیا۔ تو قانونی کارروائی کی جائے گی۔

لکھنؤ صوبہ جات متحدہ کی صنفی مجلس مائیتا کا ایک اجلاس ہوا جس کی رپورٹ میں متحدہ لہور پمفٹا ریش کی گئی۔ کہ صوبہ میں ایک صنعتی بینک قائم کیا جائے۔ تاکہ صوبہ کی چھوٹی بڑی صنعتوں کو مدد ملے۔

بغداد ۱۴ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے کہ فرات اسفل کے باغی قبائل کو زیر کرنے کے لئے جو فوجی دستے روانہ کئے گئے تھے۔ باغی قبائل نے ان کا زبردست مقابلہ کیا۔ تواتر دونوں کی خونریز جنگ کے بعد باغی نقصان عظیم اٹھا کر منتشر ہو گئے ہیں۔ ہر کاری فوجی دستوں کو بھی بھاری نقصان اٹھانا پڑا۔ تاہم بغداد مستحکم ہے۔

برلن - برلن میں ایک مسجد بنی ہوئی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ہر ہفتہ صبح ہر جمعہ کے روز یہ عزم جاری کیا ہے۔ کہ اس مسجد کو بند کر دیا جائے۔ تاکہ غیر ممالک کے لوگ جرمنی میں کسی قسم کا پروپاگنڈہ نہ کر سکیں۔

وارچینگ ۴ اپریل - ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے ایک سرکار کے ذریعہ بیرون ضلع کی کسی ہندو عورت یا مرد کا جس کی عمر ۱۱ اور ۲ سال کے درمیان ہو۔ بغیر پاسپورٹ کے ضلع کی حدود میں داخلہ بند کر دیا ہے۔

حکومت ایران نے قومیت کا ایک نیا قانون پاس کیا ہے۔ جس کے رو سے ان لوگوں کے جن کے اجداد ایرانی تھے۔ مگر وہ کسی دوسری جگہ پیدا ہوئے ایرانی تسلیم کئے جانے پر قیود عائد کی گئی ہیں۔ غیر ایرانی اشخاص کی اولاد کم سے کم ۱۸ سال ایران میں رہنے کے بعد ایرانی قومیت کے حقوق حاصل کر سکے گی۔ کوئی غیر ملکی شخص اس وقت تک نہ ایرانی رعایا قرار پا سکتا ہے اور نہ کسی ایرانی عورت سے شادی کر سکتا ہے۔ جب تک ایران میں مسلسل پانچ سال بود باش نہ رکھے۔ اور وہاں غیر منقولہ جائیداد کا مالک نہ ہو۔

حکومت فرانس اور ترکی کے مابین ایک معاہدہ ہوا ہے۔ جس کے رو سے فرانس کی اجناس ترکی بھیجی جائیں گی۔ اور ان کے عوض فرانس ترکی کا کوئلہ اور تانبہ ایک کروڑ پونڈ کی مالیت خریدے گا۔

سلطان بن سعود پر حدود حرم میں جو قاتلانہ حملہ ہوا تھا۔ اس کی جو تفصیل ٹیلی گرافک نے شائع کی ہے۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ تین حملہ آوروں میں سے دو مرنے کے ملازم تھے۔ اور حجاز میں داخل ہونے کے لئے انہیں امام بھٹی کے بیٹے کے دستخوفوں سے پاسپورٹ دیا گیا تھا۔ سلطان نے بیٹی صاحبزادے کے ساتھ کسی قسم کے تشدد یا سختی کی ممانعت کر دی ہے۔

لاہور ۱۶ اپریل - مسلم لیگ کا اجلاس ۲۱ - ۲۲ اپریل لاہور میں منعقد ہو رہا ہے جس میں استقبالیہ کے صدر ڈاکٹر حفیظہ شجاع الدین مقرر ہوئے ہیں۔

میلان (ہندوچراگ) یونان میں دوبارہ بادشاہت کے قیام کا سوال اس وقت میراٹیا یونان میں دلچسپی کا مرکز بنا ہوا ہے۔ اور خیال کیا جاتا ہے کہ ملک مظلم انگلستان کے فرزند ڈیوک آف کینٹ کو شاید یہ اعزاز نصیب ہو۔ شہزادہ موصوف نے حال میں یونان کی شہزادی میرینا سے شادی کی ہے۔

میرٹھ ۱۶ اپریل - میرٹھ ڈسٹرکٹ بورڈ کو لکھا تھا کہ سلور جوہلی کی تقریب پر

ڈسٹرکٹ بورڈ کی عمارتوں پر چراغاں کیا جائے جس کا جواب یہ دیا گیا ہے کہ اگرچہ ڈسٹرکٹ بورڈ ملک مظلم کی ذات کا پورا احترام کرتی ہے مگر آپ کے عہد حکومت میں جو لکھنؤ ہر سہ ہے۔ اس کے پیش نظر ڈسٹرکٹ بورڈ حکومت کی درخواست کو پورا کرنے کے لئے تیار نہیں۔

لاہور ۱۶ اپریل - رانا فیروز دین پیرسٹر کے چودہ سالہ لڑکے اعجاز احمد کو سٹیشن چغ نے سات سال قید کی سزا کا حکم سنایا۔ کچھ عرصہ ہوا اسکول سے واپس آتے ہوئے ایک ہندو لڑکے کے ساتھ اس کی لڑائی ہو گئی۔ جو اس کے چاقو کے زخموں سے جا بھر نہ ہو سکا۔

لاہور ۱۶ اپریل - اخبار زمیندار کی دو اشاعتیں جن میں عادتہ کراچی کی تفصیل درج تھیں۔ کراچی میں ضبط کر لیا گیا ہے۔ زمیندار نے کراچی نمبر شائع کرنے کا اعلان کیا تھا۔ مگر اب ڈر کے مارے اس اشاعت کو مٹوئی کر لینے کا اعلان کر دیا ہے۔

حکومت الہی نے اپنے ملک میں ہندوؤں کی بے کمپنیشنوں کو کاروبار کی ممانعت کر دی ہے۔ حالانکہ الہی دانوں کی درجنوں بیہ کمپنیاں ہندوستان میں کاروبار کر رہی ہیں دیکھنا چاہیے۔ حکومت ہند کیا کارروائی کرتی ہے۔

نئی دہلی ۱۶ اپریل - مسٹر گری مہر نے اس تحریک کو اسمبلی میں پیش کرنے کا نوٹس دیا کہ تعزیرات ہند میں پچاسی کی سزا نہ رکھی جائے۔

لاہور ۱۶ اپریل - پنجاب پولیسٹیکل کالونز ختم ہو گئی ہے۔ جس میں کئی قراردادیں پاس ہوئیں۔ پنجاب کے زمینداروں کے مابین ۵۰ فیصدی کسی نیز مابلیہ کو انکم ٹیکس کے اصول پر وصول کرنے کے لئے حادثہ کراچی کے متعلق حکومت کی ذمیت اور کیونٹل اوارڈ کی خدمت کے ریپوزیشن پاس کئے گئے۔ نیز فیصلہ کیا گیا کہ لوگوں کو سلور جوہلی کی تقریب سے باز رکھنے کے لئے پورے آزاد اٹھائی جا۔ اور ان ایجنسیوں کی خدمت کی گئی ہے۔ جو اس تقریب کے لئے روپیہ فراہم کر رہی ہیں کانفرنس نے قرار دیا کہ ملک ان رسموں کو منانے کے لئے تیار نہیں۔

جن کا مقصد اسپر پلیم کو تقویت دینا ہو۔ ہوشیار پور ۱۵ اپریل - موضع چاہل میں ایک چکڑے پر جس میں بیل جتے ہوئے تھے۔ بجلی لڑی۔ بیل فوراً ہلاک ہوئے۔ ایک آدمی شدید

بجلی لڑی۔ بیل فوراً ہلاک ہوئے۔ ایک آدمی شدید